## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

| C/ 00  | SC 0   | Р   | L  | # 823   | C/ 01   | SC 1   | P1  | L  | # 391   |
|--|--|---|--|---|---|--|---|--|---|
| Goergen, .   | Joel   | Force 10 Netv   | vorks Inc  |   | Booth, Bra                                      | ad   | AMCC  |  |   |
| Comment  | Type <b>GR</b>   | Comment Status R  |  |   | Comment   | Type TR  | Comment Status R  |  |   |
| Modul  | e channel mode   | I is not production manufactur  | able.  |   | P802.   | 3ba has chosen   | to use a nomenclature that of   | doesn't follow pr  | evious uses. While the  |
| Suggested  | dRemedy  | dale and cannot provide input   | at thus time   |   | draft s<br>in 802                               | standard has cho<br>2.3 - they have cl   | osen to us C and K to indicate<br>nosen to use S, L and E to in   | e media types -<br>idicate reach ins   | similar to previous uses<br>tead of wavelengths as  |
| - 5111 51  | inulating the mo   | dels and carinot provide input  | at thus time.  |   | was u<br>presei                                 | one in 602.32 ar   | future enhancements to the  | 40G and 100G f   | amily.  |
| Response   |  | Response Status W   |  |   | Suggester                                       | dRomody  |   |  |   |
| REJE   | CT.  |   |  |   | Suggester                                       |  | for C to mean about waveler   | ath (050am)  |   |
| Comm<br>remec  | nenter has not pi<br>ly  | rovided information on the exa  | ct nature of the   | sissue or a suggested   | Chang<br>Chang<br>Chang                         | ge all references<br>ge all references<br>ge all references  | for L to mean long waveleng<br>for E to be Z and to mean of   | gth (1310nm).<br>ptimized long wa  | avelength (1310nm).   |
| C/ 00  | SC 0   | P1  | L 22   | # 791   | Response  | •  | Response Status W   |  |   |
| Ghiasi, Ali  |  | Broadcom  |  |   | REJE  | CT.  |   |  |   |
| <i>Comment</i><br>Single<br>barbie                         | <i>Type</i> <b>TR</b><br>mode objective<br>ri_02_0308. Sin   | Comment Status A<br>was added late to the 802.3b<br>gle mode 40GbE objective wa   | a project per m<br>s added with b  | otion from<br>road market support   | The ne<br>adopte<br>plenar                      | omenclature was<br>ed nomenclature<br>ry.  | s adopted by the Task Force<br>was presented to the WG b  | in May 2008 (se<br>y the TF Chair c  | ee motion #2). The<br>luring Jul'08 opening   |
| from u<br>that w<br>The sł<br>size o<br>build a<br><1/5 ti | Isers, OEMs, an<br>e need to extend<br>neer size of the I<br>f the QSFP mod<br>a line card with h<br>he aggregate BV | d component suppliers. As a g<br>d nPPI so it can support 40Gb<br>retimed interface forces the 40<br>ule which is the choice for 400<br>igh density and forgo single m<br>V possible with 40Gbase-SR4 | group however<br>ase-LR4.<br>OGbase-LR4 int<br>Gbase-SR4 PM<br>ode support or<br>! | we failed to see early on<br>o modules 4-10x the<br>D. The choices are to<br>build a line card with | The T<br>includ<br>discus<br>evolve<br>letter(: | ask Force has d<br>ing the evolution<br>as the consistence<br>ad as needed fro<br>s) to identify diffe | iscussed the nomenclature e<br>of PHY naming conventions<br>cy issue; during the discussio<br>m 10M to 10G and that the b<br>erent characteristics. | extensively durin<br>s (see law_01_0<br>ons it was pointe<br>base document a | g the WG ballot phase<br>709). The task force did<br>ed out the nomenclature<br>already uses same |
| Suggested<br>Extend<br>CL86                                | dRemedy<br>d the nPPI X4 to<br>and 87 and king   | support 40Gbase-LR4, for de<br>_01_0110   | tail implementa  | ation see comments on   | The ne<br>type d<br>port ty                     | omenclature em<br>lefinition (for e.g<br>/pe. Individual le  | ployed by P802.3ba is clearly<br>. "100GBASE-CR10") include<br>tters are not used to distingu   | y documented ir<br>es the character<br>ish different cha                     | Table 80-2 and the port istics/attributes of the racteristics/attributes.                         |

Response Response Status W

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See response to comments #792 & #793

C/ 01 SC 1

| C/ 45 SC 45.2   | 2.1.12a   | P <b>48</b>   | L <b>3</b>  | # 389  | C/ 45   | SC 45.2.1.4.1a   | P <b>42</b>   | L <b>24</b>  | # 754  |
|---|---|---|---|--|---|--|---|--|--|
| Law, David  |   | 3Com  |   |  | Law, David  |  | 3Com  |  |  |
| Comment Type E<br>The editing instru  | R Commen  | <i>nt Status</i> <b>A</b><br>rt 45.2.1.12a (be  | fore 45.2.1.12 as   | numbered in 802.3-   | Comment T<br>It has b   | Type <b>ER</b> Col   | <i>mment Status</i> <b>A</b><br>hat where a subclaus  | se is inserted pric  | or to the existing first   |
| 2008, renumbere<br>Subclause 45.2.1<br>802.3av-2009, is<br>this instruction wo<br>45.2.1.11 10G-Ef<br>45.2.1.12 PMA/P<br>45.2.1.12 AG/1<br>45.2.1.13 10P/2E<br>I don't believe tha<br>1.13 after registe<br>subclause, and it<br>45.2.1.11a. Also<br>subclauses of this<br>designation. | at to 45.2.1.3 by<br>1.12 in IEEE Std 8<br>titled '10P/2B PM<br>ould result in the s<br>PON PMA/PMD a<br>2MD package iden<br>100G PMA/PMD contr<br>3 PMA/PMD contr<br>at this is correct as<br>r 1.11 but before<br>is subclauses sho<br>I believe the editin<br>is new subclause a | P802.3av/D3.4)<br>302.3-2008, renu<br>IA/PMD control re-<br>subclause order s-<br>bility register (Re-<br>tifier (Registers<br>extended ability re-<br>ol register (Registers<br>s it would be nor-<br>1.14 and 1.15. B<br>uld be placed aft<br>ng instruction she<br>and references to | tor 40G/100G ex<br>mbered to be 45.<br>egister (Register<br>as follows:<br>egister 1.12)<br>1.14 and 1.15)<br>egister (Register<br>ster 1.30)<br>mal to have the s<br>ased on this sugg<br>er 45.2.1.11 and<br>puld be extended<br>o existing standar | 2.1.13 in IEEE Std<br>1.30)'. Hence following<br>1.13)<br>ubclause for Register<br>gest that this new<br>number under<br>to cover the<br>rds should use the full | subclai<br>inserte<br>labelled<br>For exa<br>43.2.a<br>and 43<br>43.2.3<br>At the r<br>inserts<br>approa<br>each ti<br>[1] IEE<br>45.2.1.<br>45.2.1.  | Jse it is labelled [existing<br>d after an existing subod<br>d [subclause number][a<br>ample to insert two sub<br>and 43.2.b. Two subclauses<br>and 43.2.4.<br>moment I note that IEE<br>before first existing sul<br>ch. Here are three exai<br>me a different numberin<br>E P802.3ba/D3.0 using<br>4 PMA/PMD speed abid<br>4.1a 100G capable (1.4) | ng subclause - one le<br>clause - assuming it is<br>a through z].<br>clauses before 43.2.<br>added after the last s<br>E P802.3ba isn't self<br>boclause - and I see If<br>mples of inserts befo<br>ng approach has bee<br>J 1a then .1b<br>lity (Register 1.4)<br>4.9) | every. [a through 2]<br>s not the last - the<br>1 the subclauses<br>1 and 43.2.2 woul<br>subclause 43.2.2<br>f consistent with it<br>EEE P802.3az us<br>re the existing firs<br>in used. | where a subclause is<br>new subclause it is<br>would be numbered<br>d be numbered 43.2.1a<br>would be numbered<br>iself in respect to<br>ing a different<br>st paragraph where |
| SuggestedRemedy   |   |   |   |  | 45.2.1.   | 4.1b 40G capable (1.4.   | 8)  |  |  |
| Suggest that the<br>45.2.1.11a 40G/1<br>45.2.1.11a.1 PM<br>45.2.1.11a.2 100<br>45.2.1.11a.3 100<br>45.2.1.11a.4 100<br>45.2.1.11a.5 100   | new subclauses b<br>100G PMA/PMD e<br>A remote loopbac<br>GBASE-ER4 abili<br>GBASE-LR4 abili<br>GBASE-SR10 ab<br>IGBASE-CR10 ab   | be numbered as<br>extended ability rr<br>k ability (1.13.15<br>ity (1.13.11)<br>ty (1.13.10)<br>ility (1.13.9)<br>ility (1.13.8)  | follows:<br>egister (Register<br>)  | 1.13)  | <ul> <li>[2] IEEE P802.3ba/D3.0 using .1a then .2a</li> <li>45.2.1.9 PMD receive signal detect register (Register 1.10)</li> <li>45.2.1.9.1a PMD receive signal detect 9 (1.10.10)</li> <li>45.2.1.9.2a PMD receive signal detect 4, 5, 6, 7, 8 (1.10.5, 1.10.6, 1.10.7, 1.10.8, 1.'</li> <li>[3] IEEE P802.3az/D2.2 using .a and .b</li> <li>79.3 IEEE 802.3 Organizationally Specific TLVs</li> <li>79.3.a EEE TLV</li> </ul> |  |   |  |  |
| 45.2.1.11a.6 40G<br>45.2.1.11a.7 40G  | BASE-LR4 ability  | / (1.13.3)<br>/ (1.13.2)  |   |  | Suggested   | Remedy   |   |  |  |
| 45.2.1.11a.8 40G<br>45.2.1.11a.9 40G<br>Suggest that the<br>45.2.1.11a.1 thro<br>was renumbered   | BASE-CR4 ability<br>BASE-KR4 ability<br>editing instruction<br>ough 45.2.1.11a.9<br>by IEEE Std 802.  | y (1.13.1)<br>y (1.13.0)<br>n should read 'Ins<br>after existing sul<br>.3av).'   | ert new subclaus<br>oclause 45.2.1.11   | ses 45.2.1.11a and<br>I.11 (this subclause   | Please<br>paragra<br>Change<br>Change<br>Change   | use the approach agre<br>aph.<br>e '45.2.1.4.1a 100G cap<br>e '45.2.1.4.1b 40G cap<br>e '45.2.1.8.1a PMD trar  | eed with staff in respe<br>pable (1.4.9)' to read<br>able (1.4.8)' to read 'A<br>nsmit disable 9 (1.9.1   | ect to inserts befo<br>'45.2.1.4.a 100G<br>45.2.1.4.b 40G ca<br>10)' to read '45.2.1   | re existing first<br>capable (1.4.9)'.<br>apable (1.4.8)'.<br>1.8.a PMD transmit   |
| Response<br>ACCEPT.   | Respons   | e Status W  |   |  | disable<br>Chang<br>read '4<br>Chang<br>signal o<br>Chnag<br>1.10.9)<br>1.10.8,<br>Chang<br>Scraml  | <ul> <li>9 (1.9.10)'.</li> <li>9 '45.2.1.8.2a PMD transmit</li> <li>5.2.1.8.b PMD transmit</li> <li>9 '45.2.1.9.1a PMD rec</li> <li>detect 9 (1.10.10)'.</li> <li>9 '45.2.1.9.2a PMD rec</li> <li>' to read '45.2.1.9.b PM</li> <li>1.10.9)'.</li> <li>9 '45.2.3.15.1a Scramb</li> <li>boled idle test-pattern er</li> </ul>                         | nsmit disable 4, 5, 6,<br>t disable 4, 5, 6, 7, 8<br>eive signal detect 9 (<br>eive signal detect 4,<br>1D receive signal det<br>oled idle test-pattern e<br>nable (3.42.7)'.   | 7, 8 (1.9.5, 1.9.6<br>(1.9.5, 1.9.6, 1.9.<br>(1.10.10)' to read<br>5, 6, 7, 8 (1.10.5,<br>ect 4, 5, 6, 7, 8 (1<br>enable (3.42.7)' to  | 1.9.7, 1.9.8, 1.9.9)' to<br>7, 1.9.8, 1.9.9)'.<br>'45.2.1.9.a PMD receive<br>1.10.6, 1.10.7, 1.10.8,<br>.10.5, 1.10.6, 1.10.7,<br>p read '45.2.3.15.a                          |
|   |   |   |   |  | Response<br>ACCEF   | Res,<br>PT.  | ponse Status W  |  |  |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

| TTE. TR/lecinical required ER/editional required GR/general required T/lecinical E/editional G/general                  |               |
|---|---------------|
| COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn | / 45          |
| SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line   | C 45.2.1.4.1a |

Page 2 of 30 2/12/2010 12:32:12 AM

| l aw. David  | 00 40.2.   | 1.02d   | 2 <b>54</b><br>3Com   | L12   | # 767   | C/ 45<br>Law David   | SC 45.2.3.   | 16a  | P <b>72</b><br>3Com   | L <b>42</b>   | # 824  |
|--|--|---|---|---|---|--|--|--|---|---|--|
| Comment T  |  | Com   | ment Status A   |   |   | Comment 7  |  | Comment  | Status A  |   |  |
| Comment 1<br>The edi<br>status r<br>subclau<br>placed i<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>Suggess<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8<br>45.2.1.8 | ype ER<br>iting instruc<br>register 2 &<br>uses. Accorr<br>after the nu<br>ister numbe<br>81 10GBAS<br>82a BASE-1<br>82b BASE-1<br>82b BASE-1<br>82b BASE-1<br>82b.5 Rece<br>82b.6 Fram<br>82b.7 Start-<br>82b.8 Traini<br>Remedy<br>st the editori<br>81b after su<br>st that the si<br>81a BASE-1<br>81a.1 Rece<br>81a.2 Fram<br>81a.3 Start-<br>81b.3 Start-<br>81b.3 Start-<br>81b.4 Traini<br>97. | tion for subcl<br>3:' which doo<br>ding to the IE<br>mbered so 4<br>rs it appears<br>E-KR LD status<br>SE-KX contro<br>SE-KX status<br>subclauses<br>R PMD status<br>iver status 8,<br>e lock 8, 9 (1<br>up protocol s<br>ng failure 4,<br>c PMD status<br>iver status 4,<br>e lock 4, 5, 6<br>up protocol s<br>ng failure 4,<br>R PMD status<br>iver status 8,<br>e lock 8, 9 (1<br>up protocol s<br>ng failure 4,<br>R PMD status<br>iver status 8,<br>e lock 8, 9 (1<br>up protocol s<br>ng failure 4,<br>R PMD status<br>iver status 8,<br>e lock 8, 9 (1<br>up protocol s<br>ng failure 8,<br><i>Respo</i> | ment Status A<br>ause 45.2.1.82a rea<br>esn't make it totally of<br>EEE Standards Style<br>5.2.1.82a would app<br>that these new sub<br>itus report register (Register<br>s register (Register<br>of 45.2.1.82b start a<br>s 3 register (Register<br>9 (1.157.0, 1.157.4,<br>1.157.5)<br>status 8, 9 (1.157.2,<br>9 (1.157.3, 1.157.7)<br>as be changed to rea<br>2.1.81:<br>a labelled as follows:<br>s 2 register (Register<br>5, 6, 7 (1.156.0, 1.1<br>5, 6, 7 (1.156.1, 1.156.5)<br>status 4, 5, 6, 7 (1.157.4,<br>9 (1.157.1, 1.157.5)<br>status 4, 5, 6, 7 (1.157.4,<br>9 (1.157.0, 1.157.4,<br>9 (1.157.3, 1.157.7)<br>onse Status W | ds 'Insert 45.2.1.<br>clear where to pla<br>Guide a letter suble<br>clauses should ap<br>Register 1.155)<br>r 1.156)<br>r 1.157)<br>1.160)<br>.161)<br>t. 5 as follows when<br>r 1.157)<br>1.157.6)<br>d 'Insert subclaus<br>r 1.156,<br>56.4, 1.156.8, 1.1<br>56.2, 1.156.8, 1.1<br>56.2, 1.156.6, 1.1<br>56.7, 1.156.11, 1.<br>r 1.157)<br>1.157.6) | 82a and 45.2.1.82b for<br>ice the new<br>ibclause such as this is<br>32. However looking at<br>opear before 45.2.1.82.<br>hich I don't think is<br>se 45.2.1.81a and<br>156.12)<br>13)<br>56.10, 1.156.14)<br>156.15) | Loniment I<br>L believ<br>betwee<br>exampl<br>number<br>New su<br>'Insert a<br>New su<br>before<br>style gu<br>This re:<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>45.2.3.<br>6.2.3.<br>Change<br>read '44.<br>Change<br>read '44.<br>Chang | ype ER<br>that the IEE<br>n existing sub-<br>te to insert two-<br>red 43.2.1a a<br>bclauses 45<br>after 45.2.3.17<br>for<br>ide.<br>sults in:<br>16 BASE-R P<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>17a Multi-lane<br>17d Multi-lane<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>17d Multi-lane<br>17d Multi-lane<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>17a Multi-lane<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>17b Multi-lane<br>17b Multi-lane<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>17b Multi-lane<br>17b Multi-lane<br>16b Errored b<br>16a BER high<br>17b Multi-lane<br>17b Multi-lane<br>16b Errored b<br>16b Error | E Standards sty<br>belauses should<br>o subclauses should<br>o subclauses beind<br>43.2.1b and r<br>2.3.16a and 45.2<br>6 for high order of<br>2.3.17a however<br>PCS alignment s<br>order counter (I<br>locks high order<br>e BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>CS control register<br>a BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>CS control register<br>a BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>CS control register<br>a BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>CS control register<br>a BASE-R PCS a<br>CS control register<br>a BASE-R PCS a<br>CS control register<br>a BASE-R PCS a<br>BASE-R PCS a<br>CS control register<br>a BASE-R PCS a | A provide status A provide status A provide status be labelled as tween 43.2.1 not 43.2.2a ar 2.3.16b are proceeder status: which are preceder status alignment status alignment status alignment status alignment status are preceder style guide the area counter (Regular status) are preceder style guide the area counter (Regular status) are preceder style guide the area counter (Regular status) are preceder style guide the area counter (Regular status) are provide | es that a subclause<br>s [lower numbered<br>and 43.2.2 the new<br>hd 43.2.2b.<br>roceeded with the editing in<br>seems contrary to<br>register (Register<br>)<br>gister 3.45)<br>tus 1 register (Register<br>(Register (Register<br>tus 2 register (Register<br>)<br>dister 3.45)<br>tus 4 register (Register<br>)<br>gister 3.45)<br>tus 1 register (Register<br>1 register (Register<br>)<br>gister 3.45)<br>tus 1 register (Register<br>)<br>gister 3.45)<br>tus 1 register (Register<br>1 register (Register<br>)<br>gister 3.45)<br>tus 1 register (Register<br>1 register (Registe | e that is inserted<br>subclause][a-z] for<br>w subclauses would be<br>editing instructions<br>Standards style guide.<br>hstructions 'Insert<br>the IEEE Standards<br>3.43)<br>ister 3.50)<br>ister 3.51)<br>ister 3.52)<br>ister 3.53)<br>/ be:<br>3.43)<br>/ be:<br>3.43)<br>/ be:<br>3.43)<br>/ be:<br>3.43)<br>/ be:<br>3.43)<br>/ be:<br>3.43)<br>/ be:<br>3.43)<br>/ ster 3.50)<br>ister 3.51)<br>ister 3.52)<br>/ ster 3.53)<br>// cegister 3.50)' to<br>(Register 3.51)' to<br>(Register 3.51)' to<br>(Register 3.52)' to<br>(Register 3.52)' to<br>(Register 3.53)' to<br>(Register 3.53)' to<br>(Register 3.53)' to<br>(Register 3.53)' to<br>(Register 3.53)' to<br>(Register 3.53)' to<br>(Register 3.53)'. |

| COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected | RESPONSE STATUS: O/open | W/written C/close | d U/unsatisfied Z/withdrawn | C/ <b>45</b>  | Page 3 01 30          |
|--|-------------------------|-------------------|-----------------------------|---------------|-----------------------|
| SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line          |                         |                   |                             | SC 45.2.3.16a | 2/12/2010 12:32:12 AM |

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

| Change subclause '4<br>'45.2.3.16f.12'<br>Change the editing in  | 5.2.3.17d.1' through '45.2.3.17   | d.12' to read '45<br>use 45.2.3.16a th       | 2.3.16f.1' through<br>nat reads 'Insert after     | <i>Cl</i> <b>74</b><br>Hajduczen       | SC <b>74.5.2</b><br>nia, Marek   | P <b>113</b><br>ZTE Corp.  | L14  | # 30   |
|--|---|--|---|--|--|--|--|--|
| 45.2.3.16 con high of<br>45.2.3.16c and 45.2.<br>after 45.2.3.16 for hig<br>Delete the editing ins<br>before 45.2.3.17 for l | 3.16d, with their subclauses, af<br>gh order counters'.<br>struction that currently precedes<br>PCS alignment status:'. | fter subclause 45.2.3.1<br>s subclause 45.2. | 2.3.16:'.<br>3.17a reads 'Insert                  | Comment<br>The te<br>service<br>receip | <i>Type</i> <b>TR</b><br>ext from line 14 or<br>e primitives i.el<br>tThe existing des | Comment Status R<br>nwards should be divided inte<br>Name-Semantics of the serv<br>scription is confusing and unre | o customary bloc<br>ice primitive-Whe<br>necessarily obfus   | cks describing the<br>en generated-Effect of<br>scated.            |
| Response   | Response Status W   |  |   | Suggested                              | dRemedy  |  |  |  |
| ACCEPT.  |   |  |   | Follow                                 | the existing star  | ndard descriptions and not in  | vent a new style.  |  |
| C/ 45 SC 45.2.3.4  | 4.4 P67   | L10  | # 15  | Response<br>REJE                       | CT.  | Response Status W  |  |  |
| Comment Type TR<br>Incorrect register nur  | Comment Status A<br>nber. Is "1.4.3", should be "3.4  | .3" in line 10 and                           | 11.   | The se<br>the se<br>descri             | ervice interface is<br>rvice interface is<br>ptions in the 802                         | s described in detail in 80.3 a<br>described in 74.5.2 is consis<br>.3ba draft.                                    | and this is mentio<br>stent with other s                     | ned in 74.5.2. The way ervice interface                            |
| SuggestedRemedy<br>Please correct accor  | dingly.   |  |   | C/ <b>74</b><br>Haiduczen              | SC 74.5.2  | P113<br>ZTE Corp   | L <b>20</b>  | # 31   |
| Response<br>ACCEPT.  | Response Status W   |  |   | Comment                                | <i>Type</i> <b>TR</b>  | Comment Status A   | the signal FEC.1   | S SIGNAL indication  |
| C/ 74 SC 74.5<br>Hajduczenia, Marek  | P111<br>ZTE Corp.   | L1   | # 28  | can be<br>PMA:I<br>the te              | e sent to PMA. It<br>S_SIGNAL.indic<br>xtual description                               | is sent to PCS only (arrow p<br>ation towards the FEC subla-<br>in section 74.5.2 is OK. Base                      | oints up, not dow<br>yer. Clarify wheth<br>ed on the descrip | n). PMA can send<br>ner Figures are OK or<br>tion, it makes little |
| Comment Type TR  | Comment Status R  |  |   | sense                                  | to have such sig   | nal sent to PMA, since PMA   | is under FEC ar  | nd not over it.  |
| It is not clear what ch<br>is affected. Why ther   | hanges to section 74.5 are mad<br>re is no differential version avail   | le in P802.3ba ar<br>lable? Why do yo        | nd how the original text<br>u need to replace the | Suggested<br>Per co                    | dRemedy<br>omment  |  |  |  |
| whole existign sectio  | n instead of adding only 74.5.2   | , which is new an                            | d specific to 40G and                             | Response                               |  | Response Status W  |  |  |
| Suggested Portedu  |   |  |   | ACCE                                   | PT IN PRINCIPL   | .E.  |  |  |
| Per comment  |   |  |   | <b>T</b> L - <b>F</b>                  | 50   |  |  | te ta sta statu a sufficiente tra                                  |
| Response   | Response Status W   |  |   | Clause                                 | e 83 and illustrate  | ace can connect to either the<br>ed in Figures 83-1 and 83-2.  | PCS or PMA. I  | nis is described in  |
| REJECT.  |   |  |   | Add th                                 | ne following to the  | e end of the first paragraph ir  | n 74.4:  |  |
| It needs to be done t service interface for 4  | his way because the service in 40 and 100G.   | terface for 10G is                           | different from the                                | "In 40<br>PCS a<br>PCS a               | GBASE-R and 10<br>as illustrated in Fi<br>are in separate de                           | 00GBASE-R the FEC service<br>igure 74-1 or the PMA as illu<br>evices connected by XLAUI/0                          | e interface can ei<br>strated Figure 83<br>CAUI."            | ther connect to the<br>-2 where the FEC and                        |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

The 10G service interface definition is unchanged from 802.3-2008 with the exception of the introduction and the paragraph numbers. The structure was changed to improve the flow and readability. The substance remains the same.

C/ 74 SC 74.5.2

| CI 80        | SC 80 | P <b>125</b> | L1            | # 358 | ] |
|--------------|-------|--------------|---------------|-------|---|
| Kolesar, Pau | ıl    | CommSc       | ope Solutions |       |   |

#### Comment Type TR Comment Status R

The PMDs defined in P802.3ba do not fulfill the PAR or the Five Criteria of 802.3. Specifically, as stated in section 5.4 of the PAR, the Purpose of Proposed Standard: "The project is to provide for the interconnection of equipment satisfying the distance requirements of the intended applications." Further, as stated in section 5.5, the Need for the Project: "The project is necessary to provide a solution for applications that have been demonstrated to need bandwidth beyond the existing capabilities. These include data center..." Data center backbone reach requirements have been repeatedly shown to extend to at least 200 meters per independent contributions kolesar 01 0906, swanson 01 1106, and flatman 01 0108. However, the maximum reach of the PMDs aimed at the data center, specifically -CR4/-CR10 and -SR4/-SR10, is presently stated as 125 meters, 75 meters shy of the need. While the commenter acknowledges the need for optimized solutions, the present optimization for lowest cost, which sacrifices sufficient coverage, is far from optimal. This is due to the huge increase in relative cost for the defined singlemode fiber based PMDs compared to the cost of extended reach -SR4/-SR10 PMDs that can address this reach, as shown in contributions iewell 01 0508 and kolesar 01 0908. Furthermore, without a cost effective solution that covers the vast majority of the reach requirements of the application space, this project does not satisfy the Broad Market Potential requirement for balanced cost, as the single-mode fiber based PMDs erect a market barrier when positioned as data center solutions rather than as the metro solutions for which they are optimal. Therefore PMDs that cost effectively support 200 meters must be defined to fulfill the PAR and satisfy the Broad Market Potential balanced cost criteria.

#### SuggestedRemedy

Adopt the proposal of contribution kolesar\_05\_0509 for an informative annex that defines a test for selecting 200-meter-capable PMDs from the production runs of -SR4/-SR10 PMDs, as detailed in contribution kolesar\_04\_0509 with appropriate editorial adjustments induced by clause 86 evolution since draft 2.0, the draft upon which these contributions were submitted.

Response

Response Status U

REJECT.

The adopted objectives for the project include "at least 100m over OM3 MMF" for operation at 40Gb/s and 100Gb/s. The MMF objectives have remained unchanged since their approval, approval of the project's 5 Criteria responses, and the PAR. Based on materials detailed below, it has been the consensus of the Task Force that the selected solutions (40GBASE-SR4 and 100GBASE-SR10) meet the stated PAR (http://www.ieee802.org/3/ba/PAR/par\_0308.pdf) and 5 Criteria responses (http://www.ieee802.org/3/ba/PAR/P802.3ba\_5C\_0908.pdf). Presentations relevant to this topic reviewed by the Task Force and the "40G/100G Extended Reach (>100m) over Parallel Multimode Fiber Ad Hoc" were: http://www.ieee802.org/3/hssg/public/sep06/kolesar\_01\_0906.pdf http://www.ieee802.org/3/hssg/public/nov06/steinberger\_01\_1106.pdf http://www.ieee802.org/3/hssg/public/nov06/steinberger\_01\_1106.pdf

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 80 SC 80.1.3 Page 5 of 30 2/12/2010 12:32:12 AM

| http://ww    | w.ieee802.org/3/l    | ba/public/jan08/flatman 01 (  | 0108.pdf        |                       |
|--------------|----------------------|-------------------------------|-----------------|-----------------------|
| http://ww    | w.ieee802.org/3/l    | ba/public/mar08/kolesar 01    | 0308.pdf        |                       |
| http://ww    | w.ieee802.org/3/l    | ba/public/sep08/flatman_01_   | _0908.pdf       |                       |
| http://ww    | w.ieee802.org/3/l    | ba/public/sep08/kolesar_01_   | 0908.pdf        |                       |
| http://ww    | w.ieee802.org/3/l    | ba/public/AdHoc/MMF-Reacl     | h/swanson_xr    | _01_0608.pdf          |
| Note that    | t the response to    | comment 349 against D 3.0     | has changed     | the reach of 40GBASE- |
| SR4 and      | 100GBASE-SR1         | 0 over OM4 fiber to 150m      |                 |                       |
| A straw p    | ooll of the task for | ce was taken:                 |                 |                       |
| Do you s     | upport the creation  | on of an informative annex si | milar to that p | proposed in           |
| kolesar_     | 04_0509.pdf?         |                               |                 |                       |
| Result:      |                      |                               |                 |                       |
| Yes 12       |                      |                               |                 |                       |
| No 21        |                      |                               |                 |                       |
| Abstain ?    | 17                   |                               |                 |                       |
| C/ 80        | SC 80.1.3            | P125                          | L 26            | # 36                  |
| Haiduczenia. | Marek                | ZTE Corp.                     |                 |                       |

### Comment Type TR Comment Status R

Do you really use CSMA/CD MAC or full duplex MAC? Compare 44. Introduction to 10 Gb/s baseband network, which mentions 802.3 MAC and not CSMA/CD MAC.

### SuggestedRemedy

Clarify whether CSMA/CD MAC is used in 40G/100G Ethernet and if not, remove such references altogether.

Response Response Status W

REJECT.

The same MAC defined in Clause 4 is used by 40G and 100Gb/s physical layer devices. The MAC is used in Full duplex mode of operation when coupled with 40G/100G PHYs. Implementers can also refer to Annex 4A which is simplified version based on Clause 4 for full duplex operation.

The MAC is referred to as "IEEE 802.3 (CSMA/CD) MAC" throughout the base standard even when the MAC is used in full duplex operation (for example see 44.1.3).

2/12/2010 12:32:12 AM

| Cl 80 SC 80.2  | 3 P128   | L9   | # 346   | C/ 80<br>Haiduczen  | SC 80.5  | P <b>136</b><br>ZTE Cor  | L12   | # 48  |
|--|--|--|---|---|--|--|---|---|
| Comment Tune T   | Commont Statue   |  |   | Commont   |  | Commont Status   | 5.  |   |
| The Forward Error<br>copper and backp  | Correction sublayer is an option<br>ane PHYs. This may cause inter   | al for 40GBASE-  | R and 100GBASE-R<br>ms.   | to ens<br>remain<br>so the                                    | ure that a giver<br>is in operation.   | PCS lane always travers<br>- what does that mean in<br>og at least, if not unclear.  | es the same physica reality? PCS lanes a  | al lane while the link<br>are very much physical                |
| SuggestedRemedy  |  |  | n and hardwalance DUN/s   | Suggester   | IRemedy  | ig at load, it not alloloall   |   |   |
| should either be n   | ade mandatory or removed to el   | iminate potential  | interoperability  | Per ex  | plain what is m  | neant in here and remodel  | the text for clarity.   |   |
| Posponso   | Despense Status M  |  |   | Response  |  | Response Status W  |   |   |
|  |  |  |   | ACCE  | PT IN PRINCIF  | PLE.   |   |   |
| The 40GBASE-CF<br>without the use of<br>achieve better BE<br>a broader set of b<br>problems since th<br>advertise FEC abi<br>function. | A4 and 100GBASE-CR10 PMDs<br>the optional FEC sublayer. The of<br>R performance over 1E-12, if des<br>ackplane channels. Auto-negotia<br>e FEC function is enabled on the<br>ity and at least one of the link pa | will meet the BEF<br>optional FEC subl<br>sired, or to increa-<br>tion of FEC will p<br>link only if both t<br>artners requests to | R requirements of 1E-12<br>ayer can be used to<br>se the performance on<br>revent inter-operability<br>he link partners<br>o enable the FEC | "From<br>to ens<br>remain<br>To:<br>"From<br>to ens<br>sublay | the time the lin<br>ure that a giver<br>is in operation.<br>the time the lir<br>ure that each F<br>vers while the li | nk is brought up, Skew Va<br>n PCS lane always travers<br>"<br>nk is brought up, Skew Va<br>PCS lane always traverses<br>nk remains in operation." | riation must be limite<br>es the same physica<br>riation must be limite<br>the same lane betw | ed<br>al lane while the link<br>ed<br>veen any pair of adjacent |
| Provide a explana  | tion for copper PHYs in 74.1 as f  | ollows:  |   | C/ 81   | SC 81  | P141   | / 1   | # 62  |
| Change line 13 in  | 74.1 as follows:   |  |   | Hajduczen   | ia, Marek  | ZTE Cor  | <br>D.  |   |
| "The 10GBASE-K   | R and 40GBASE-KR4 PHYs des   | cribed in Clause   | 72 and Clause 84  | Comment   | Type TR  | Comment Status R   |   |   |
| channels than are<br>Insert the following<br>"The 40GBASE-C  | defined in Clause 69."<br>g after line 13 in 74.1:<br>R4 and 100GBASE-CR10 PHYs  | described in Clau  | use 85 optionally use   | Nowel<br>there i<br>at. He                                    | here in this clau<br>s" 46.1.3 Rate<br>re, in Clause 8'  | use is the number of trans<br>of operation", which at lea<br>1, such section does not e  | ers per second mer<br>st defines what data<br>xist. Why?                                      | ntioned. In clause 46,<br>a rate the MII operates               |
| the FEC sublayer   | to improve the BER performance   | e beyond 10^-12."  |   | Suggested   | IRemedy  |  |   |   |
| C/ 80 SC 80.4  | P135   | L <b>5</b>   | # <u>2</u> 76   | Please  | add a corresp  | onding section defining da   | ata rate of MII opera   | tion in clause 81.  |
| Muller, Shimon   | Sun Microsy  | stems  |   | Response  |  | Response Status W  |   |   |
| Comment Type TF  | Comment Status A   |  |   | ,<br>REJE   | CT.  |  |   |   |
| The delay constra<br>RS and MAC Con<br>the values in paus<br>also different from   | nt, expressed in bit times, for the<br>rol, is incorrect and does not cor<br>e_quanta and absolute time in n<br>the value used elsewhere in the  | e 40G MAC,<br>rrespond to<br>s. It is<br>draft.  |   | Clause<br>operat<br>in 82.2                                   | 81 follows the<br>ion which is sin<br>.4., which is sin  | e model of clause 46, there<br>nilar in content to 46.1.3 ,<br>milar to 49.1.5.  | e does exist a sectio<br>and then the numbe   | n 81.1.3 Rate of<br>er of transfers is defined                  |
| SuggestedRemedy<br>Relace "10240" w  | th "16384".  |  |   | The p<br>10GB   | Irpose of 46.1.3<br>\SE-W, P802.3  | 3 seems to be to contrast<br>3ba has no such distinctio  | the rates of operation.   | on of 10GBASE-R and   |
| Response<br>ACCEPT.  | Response Status W  |  |   |   |  |  |   |   |
| See response to c  | omment #446  |  |   |   |  |  |   |   |
| TYPE: TR/technical re<br>COMMENT STATUS:<br>SORT ORDER: Cla <sup>,</sup>   | quired ER/editorial required GR<br>D/dispatched A/accepted R/reje<br>ise, Subclause, page, line  | /general required<br>acted RESPON  | I T/technical E/editorial G,<br>NSE STATUS: O/open W/   | /general<br>written C/close                                   | ed U/unsatisfic  | ed Z/withdrawn C<br>S  | / 81<br>C 81  | Page 6 of 30<br>2/12/2010 12:32:12                              |

| <i>Cl</i> <b>81</b><br>Muller, Shir  | SC 81.3.4.2<br>non  | P <b>158</b><br>Sun Microsys   | L <b>11</b><br>tems   | # 278   | C/ <b>82</b><br>Ghiasi, Ali  | SC 822.18.  | 3 P194<br>Broadcom  | L <b>26</b>   | # 786   |
|--|---|--|---|---|--|---|---|---|---|
| Comment 1<br>It seem<br>copied<br>except<br>Saving<br>too imp<br>in differ<br>would g<br>relevan<br>relevan<br>Suggestedl<br>Copy th<br>to the e | Type <b>ER</b><br>from clause 46 (n<br>for the state diag<br>trees is a good to<br>ortant to be scat<br>tent portions of th<br>greatly help "mak<br>t specification" (f<br>t state diagrams<br>Remedy<br>the Link Faul Sign<br>and of this subcla | Comment Status <b>A</b><br>Link Faul Signaling section with the relevant modificatio<br>irram itself.<br>hing. However, state diagran<br>tered around and be referen<br>the standard, 35 clauses apa<br>ing it easy for the reader to<br>rom our 5-criteria) if all the<br>were in one place.<br>aling state diagram from Fig-<br>use. | nas been<br>ns),<br>ns are<br>ced to<br>rt. It<br>select<br>gure 46-9 |   | Comment T<br>A good<br>aligned<br>probler<br>The firs<br>This ca<br>good p<br>Suggested<br>A poss<br>This w<br>Figure<br>R_TYP<br>see gh | Type <b>TR</b><br>I packet may get<br>as such. Note<br>n. Also having s<br>t 8 octets comp<br>auses Figure 82<br>acket would be<br><i>Remedy</i><br>ible solution is<br>buld prevent thi<br>82-15 could be<br>PE_NEXT = (S-<br>iasi_02_0110 | Comment Status <b>R</b><br>et corrupted if followed by a r<br>a runt packet (including S ar<br>a minimum of 15 C's betwee<br>orise RTYPE = T, the next 8<br>-15 to transition from RX_D<br>corrupted. | unt packet acro<br>nd T) that is 9 or<br>n packets is not<br>octets comprise<br>to RX_E instead<br>gure 82-5, "R" t<br>s an invalid or e<br>n RX_D to RX_ | ss these 2 blocks if<br>ctets or greater is not a<br>a problem either.<br>e RTYPE_NEXT = E<br>d of RX_T. In effect, a<br>o cover the runt packet.<br>rror block.<br>T to include "R", |
| Also, cl<br>Figure<br>Response<br>ACCEF<br>Duplica   | nange all referen<br>48-9.<br>PT.<br>ite of #75.  | ces from Figure 46-9 to this<br><i>Response Status</i> <b>W</b>  | new figure,   |   | Response<br>REJEC<br>The sta<br>at the c<br>immed  | CT.<br>ate machine is o<br>cost of a few co<br>iately after an e  | Response Status W<br>optimized to prevent corrupte<br>rner cases which might drop<br>rror.  | d packets from<br>what is possibl   | entering the MAC, this is<br>y a good packet  |
| C/ <b>81</b><br>Hajduczenia  | SC <b>81.4.2.3</b><br>a, Marek  | <i>P</i> 160<br>ZTE Corp.  | L1  | # 77  | <i>Cl</i> <b>82</b><br>Hajduczeni  | SC <b>82.1.1</b><br>a, Marek  | P165<br>ZTE Corp.   | L 16  | # 79  |
| Comment 7<br>Items F<br>the give<br>the rest<br>(40G of<br>Suggested   | Type <b>TR</b><br>PHY* and RS* sh<br>en PICS refers to<br>t of the PICS will<br>r 100G) are poss<br>Remedy  | Comment Status <b>A</b><br>ould be separated for XLGM<br>40G or 100G system. After<br>also need proper reference<br>ible.  | III and CGMII to<br>all, they are dif<br>/ separation wh              | o clearly identify whether<br>ferent. Once it is done,<br>ienever two options | Comment T<br>What is<br>Examp<br>Suggested<br>Per col  | <i>Type</i> <b>TR</b><br>s 'data striping'<br>lain, or define<br><i>Remedy</i><br>mment   | Comment Status A<br>? This concept is new and he  | as not been defi  | ined anywhere.  |
| Per cor<br>Response<br>ACCEF<br>Break o<br>Call the  | nment.<br>PT IN PRINCIPLE<br>out the PHY, RS<br>em PHY40, PHY   | Response Status W<br>E.<br>and G1 entries, 1 per rate.<br>100, RS40, RS100, G1, G2.  |   |   | Response<br>ACCEF<br>Chang<br>82.1.1)  | PT IN PRINCIP<br>e "striping" to "c   | Response Status W<br>LE.<br>listribution" to be consistent  | with later sectio   | ns (two instances in  |

C/ 82 SC 82.1.1

| C/ 82 SC 8  | 2.1.4  | P 167   | L16  | # 83   | C/ 82  | SC 82.2.18   | .2   | P 182   | L <b>6</b>  | # 203   |
|---|--|---|--|--|--|--|--|---|---|---|
| Hajduczenia, Mare   | k  | ZTE Corp.   |  |  | Hajduczen  | ia, Marek  |  | ZTE Corp.   |   |   |
| Comment Type<br>It is not clear h<br>transmission of<br>per PCS lane h<br>how many PCS  | TR Comm<br>now you change frr<br>apacity. Likewise,<br>to 100G transmiss<br>S lanes are aggreg   | nent Status <b>R</b><br>om 10.3125 Gtransfel<br>it is not clear how yo<br>ion capacity. Some te<br>gated to provide the o | rs/s for per PC<br>u change fron<br>ext needs to b<br>veral transmis | S lane to 40G<br>1 5.15625 Gtransfers/s<br>e added, which clarifies<br>ssion capacity. | Comment<br>This c<br>differe<br>them c<br>variab<br>mean   | <i>Type</i> <b>TR</b><br>omment is aga<br>nt style of defin<br>consistent.(2) T<br>le type informa<br>"Boolean flag"   | Comm<br>inst the who<br>nition, which<br>o simplify a<br>tion and its<br>?(4) definit                            | nent Status <b>A</b><br>ble subclause 82.2.1<br>n impairs reading an<br>analysis of state diag<br>size as well. (3) Wh<br>o of am_status is les | 8.2(1) Each v<br>d complicates<br>rrams, it would<br>at is "Boolean<br>ss than readat | ariabel seems to have a<br>analysis - please make<br>be nice to include<br>indication"? Do you<br>ble - please consider |
| Per comment   |  |   |  |  | using a<br>numbe   | an equation if r   | d as an adi  | n am_valid - who is t<br>ective. it shoul dbe h   | his "we" ??(6)<br>wphenated e.d   | general comment: when<br>g. 66-bit variable. Please   |
| Response<br>REJECT.<br>This is per PC   | Respoi<br>S lane as it states  | nse Status W<br>, the number of PCS   | anes are deta  | iled elsewhere for each  | scrube<br>Suggested<br>Per co  | e the draft for s<br>dRemedy<br>omment   | uch occure   | nces(7) "66b" should  | be replaced   | with "66-bit"   |
| speed, so it is   | a simple multiplica  | alion to get the aggre  | Jale Tale.   |  | Response   |  | Respo  | nse Status W  |   |   |
| Cl 82 SC 8<br>Barrass, Hugh<br>Comment Type<br>Change registe<br>currently wrong<br>SuggestedRemedy<br>Change registe<br>Response<br>ACCEPT.<br>See also #720 | TR Comn<br>er addresses acco<br>g.<br>/<br>er addresses (curr<br><i>Respo</i><br>(AKA HB 17) and | P180<br>Cisco Systems,<br>ment Status A<br>ording to HB_17. Note<br>rently 3.90-3.99) to 3.2<br>mse Status W              | L 13<br>Inc.<br>that the regis<br>200-219. Also                      | # 7 <u>48</u><br>ter address range is<br>in Table 82-7, p.187                          | ACCE<br>1- Mał<br>"Boole<br>2 - Ne<br>3 - Se<br>4 - Ch<br>"A Boo<br>one P0<br>5 - this<br>6- Mał<br>7 - Ma | PT IN PRINCII<br>ke all Boolean<br>cessary inform<br>e #1<br>ange to:<br>olean variable to<br>CS lane is not<br>s sentence is b<br>ke this change<br>ike this change | PLE.<br>variables co<br>ation is incl<br>hat is true v<br>in am_lock.<br>eing delete<br>throughout<br>throughout | onsistent, not "Boole<br>uded.<br>"<br>d by comment #359<br>clause 82<br>c clause 82, similar to  | an indication",<br>are in am_lock   | "Boolean", only<br>and false when at least  |
|   | (  |   |  |  | C/ 82<br>Frazier, Ho<br>Comment<br>Colloq<br>Suggested<br>Delete   | SC 82.2.18<br>oward M<br><i>Type</i> ER<br>juial language '<br><i>IRemedy</i><br>e the sentence.   | .2.2<br>Comm<br>Note that w<br>The inform  | P182<br>Broadcom<br>nent Status A<br>ve do not know which<br>ation is already conv  | L 45<br>n marker to ex<br>veyed by the to   | # 359<br>spect on which PCS lane."<br>ext of 82.2.1, page 169   |
|   |  |   |  |  | line 10<br><i>Response</i><br>ACCE   | ).<br>PT.  | Respo  | nse Status W  |   |   |

C/ 82 SC 82.2.18.2.2

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

Sponsor ballot

| Cl 82  | SC 82  | .2.18.2.2   | P183  | L12   | # 286  | C/ 82  | SC 8   | 32.2.4  | P175  | L <b>39</b>  | # 201  |
|--|--|---|---|---|--|--|--|---|---|--|--|
| Dawe, Pie                                    |  | го  |   |   |  |  | ia, Mare   | тр  | Commont Status B  |  |  |
| To fut<br>and 40<br>that un<br>MTTF<br>issue | ure-proof t<br>0G lanes, 1<br>nlike KR, 0<br>PA must b<br>than a dro | the PCS, i<br>not just ex<br>CRn is for<br>be VERY g<br>opped pac | repeat the error propagation<br>kample (not worst) KR error<br>multi-vendor use, not just fo<br>good indeed. A packet false<br>ket. | a analysis for w<br>propagation st<br>or closed syste<br>ly accepted is | orst CRn, 25G lanes<br>atistics. Remember<br>ms, and "adequate"<br>a much more serious | There<br>to han<br>to acco<br>make<br>alignm | are suff<br>dling clo<br>ommoda<br>sure tha<br>ent mar | icient idle<br>ock comp<br>ate the in<br>at there is<br>rker. How | es to delete in order to make i<br>ensation. Idles or sequence of<br>sertion of the 66b alignment i<br>enough idle between subsect<br>is that achieved? There is no | room for alignm<br>ordered sets an<br>markers. This m<br>quent frames to<br>o word about it. | ent markers, in addition<br>e removed, if necessary<br>eans that MAC must<br>send once in a while ar |
| Suggested                                    | dRemedy  |   |   |   |  | Suggested                                    | Remed  | У   |   |  |  |
| Find t                                       | he MTTFP   | A at the h  | i_ber limit using conservation  | ve estimates fo   | or error propagation, for  | Per co                                       | mment  |   |   |  |  |
| CRn, 2<br>ber ci                             | 25G lanes<br>nt limit.   | , and 40G   | anes. If necessary, chang   | e the hi_ber lin  | hit by changing the  | Response                                     |  |   | Response Status W   |  |  |
| Response<br>REJE                             | CT.  |   | Response Status U   |   |  | REJE0<br>There<br>81.3.1                     | CT.<br>is suffic<br>4 goes                             | ient desc<br>through  | tiption of the minimum IPG ir<br>ninimum IPG for P802.3ba.  | n table 4-2. In a  | ddition subclause  |
| Appro<br>this pr                             | priate MTT<br>roject.  | TFPA ana  | lysis has been done for the   | PHYs and inte   | rfaces that are part of  | <i>Cl</i> <b>82</b><br>Hajduczen             | SC <b>8</b><br>ia, Mare                                | <b>32.6</b><br>ek   | P <b>189</b><br>ZTE Corp.   | L1   | # 167  |
| See th<br>http://v<br>http://v<br>http://v   | ne following<br>www.ieee8<br>www.ieee8<br>www.ieee8                  | g present<br>302.org/3/<br>302.org/3/<br>302.org/3/               | ations reviewed by the study<br>hssg/public/nov07/gustlin_C<br>ba/public/jan08/gustlin_02_<br>ba/public/mav09/gustlin_04            | y group and tas<br>11_1107.pdf<br>0108.pdf<br>0509.pdf                  | sk force:  | <i>Comment</i><br>In Figu<br>consis          | <i>Type</i><br>ire 82-1<br>tently in                   | TR<br>0, variab<br>the state                                      | Comment Status R<br>e test_sh seem to be never s<br>e diagram   | et to true, ever   | n though it is used  |
| '<br>C/ 82<br>Muller, Sh                     | SC 82  | .2.18.3   | P <b>190</b><br>Sun Microsyste  | L <b>13</b>   | # 279  | <i>Suggested</i><br>Either<br>diagra         | Remed<br>mark co<br>m some                             | y<br>onsiditon<br>where.  | under which this variable is s  | et to true or ma   | ark that on the state  |
| Comment                                      | Type E   | ER  | Comment Status A  |   |  | Response                                     |  |   | Response Status W   |  |  |
| The al                                       | m_invld_c<br>s to be gar   | nt variable   | e assignment is state AM_R  | ESET_CNT  |  | REJE(<br>When                                | CT.<br>it is true                                      | e is define   | ed in the variable definition. T  | his behavior is  | consistent with other  |
| Suggested                                    | dRemedy  |   |   |   |  | vaildDi                                      | es anu   |   |   |  |  |
| Repla  | ce "am" ar   | nd "nvld_o  | cnt <= 0" with "am_invld_cnt  | t <= 0".  |  | Note: 0                                      | Correcte   | ed the pa   | ge to 189 line 1.   |  |  |
| Response<br>ACCE                             | PT.  |   | Response Status W   |   |  |  |  |   |   |  |  |

C/ 82 SC 82.6

| C/ 83  | SC 83.5.4  | P211  | L <b>21</b>  | # 280 | C/ 83  | SC 83.7.3  | P219  | L 36  | # 623   |  |
|--|--|---|--|-------|--|--|---|---|---|--|
| Muller, Shim   | ion  | Sun Microsyst   | ems  |       | Dambrosia  | a, John  | Force 10  | Networks Inc  |   |  |
| Comment T<br>For the<br>was use<br>Furthern<br>The use<br>by a sha<br>inconsis<br>use the<br>express | ype <b>TR</b><br>40GBASE-R PM<br>ed to get from 10<br>nore:<br>e of an approxima<br>all statement see<br>stent with most of<br>exact absolute ti<br>ed in ns. Since ti | Comment Status <b>A</b><br>IA I am wondering what rour<br>2.4ns to ~104ns?<br>ate value in a table that is co<br>is to be inappropriate. It is<br>f the other clauses that chos<br>ime values for the delay com-<br>his value is well defined, is the | ding scheme<br>vered<br>also<br>e to<br>straints<br>nere |       | Comment<br>For su<br>corres<br>Suggested<br>These<br>chang<br>Response   | Type TR<br>bclauses 83.5.2<br>ponding SHALL<br><i>IRemedy</i><br>PIC all seem re<br>ed to appropriate  | Comment Status A<br>, items SKEW, USP1SP<br>statements in referenced<br>lated to SKEW, and ther<br>e subclauses in 83.5.3.x.<br>Response Status W | DSP1SP6, SPS2P<br>I subclause.<br>efore the subclause               | 5 do not have<br>reference should be  |  |
| any rea  | son why the prec   | sise value should not be use  | 1?   |       | ACCE   |  |   |   |   |  |
| SuggestedF<br>Replace  | Remedy<br>e "~104" with "10  | 2.4" and "~92" with "92.16".  |  |       | Remo<br>in 83.7  | ve the PICS line<br>7.4.   | SKEW, as this would just  | st be the aggregate   | of PICS S1 through S9   |  |
| Response Response Status W<br>ACCEPT IN PRINCIPLE.<br>Dup 477  |  |   |  |       | The entries USP1SP6, DSP1SP6, SP2SP5 are all included in the PICS table for the purpose of recording adjacent physically instantiated interfaces are present rather than to confirm compliance with a particular requirement. Consequently it is not appropriate to have a "shall" statement in the text for these items. However, the subclause reference for |  |   |   |   |  |
| Cl 83<br>Hajduczenia   | SC <b>83.6</b><br>I, Marek   | Р <b>26</b><br>ZTE Corp.  | L <b>214</b>   | # 154 | these<br>SP2SI   | items is incorrected by the statement of | t. Change the subclause   | reference for USP1  | SP6, DSP1SP6,   |  |
| Comment T<br>Table 8   | ype <b>ER</b><br>3-4 is cut on pag   | Comment Status A<br>e 216   |  |       | C/ <b>83</b><br>Dambrosia  | SC <b>83.7.5</b><br>a, John  | P <b>221</b><br>Force 10  | L 28<br>Networks Inc  | # 626   |  |
| SuggestedF<br>Per con  | <i>Remedy</i><br>nment   |   |  |       | Comment<br>PIC st  | <i>Type</i> <b>TR</b><br>atements for JT   | Comment Status R<br>P1 and JTP2 have no co  | rresponding SHALL   | statements  |  |
| Response<br>ACCEP  | T IN PRINCIPLE   | Response Status W   |  |       | Suggested<br>add ap  | IRemedy<br>opropriate SHAL   | L statements to 83.5.10   |   |   |  |
| Dup #23  | 30   |   |  |       | Response<br>REJE   | CT.  | Response Status W   |   |   |  |
|  |  |   |  |       | The er<br>which<br>require   | ntries JTP1 and<br>options have be<br>ement. Consequ   | JTP2 are all included in t<br>en implemented rather th<br>uently it is not appropriate  | he PICS table for th<br>han to confirm comp<br>to have a "shall" st | e purpose of recording<br>liance with a particular<br>atement in the text for |  |

these items.

C/ 83 SC 83.7.5

| C/ 83A                            | SC 83A.1  | P14   | L 376           | # 142                 | C/ 83A  | SC 8  | 33A.1   | P <b>375</b>   | L <b>52</b>  | # 313  |
|-----------------------------------|---|---|-----------------|-----------------------|---|---|---|--|--|--|
| Hajduczenia                       | a, Marek  | ZTE Corp.   |                 |                       | Dawe, Piers   | JG  |   | Independant  |  |  |
| Comment T<br>item e)"<br>"Etherne | ype <b>TR</b><br>Shared functiona<br>et blocks" ??? | Comment Status <b>A</b> ality with other 40 Gb/s or 100 0     | Gb/s Ethernet b | locks" - what are     | Comment T<br>We sho<br>if we ca   | ype<br>uld not<br>n avoid   | <b>TR</b><br>t call part o<br>d it.   | Comment Status R<br>of the receiver a "transmitter" of   | or part of the   | e transmitter a "receiver",  |
| SuggestedF<br>Either c            | Remedy<br>larify what that is                       | s or replace with something that                              | t has been defi | ned already.          | Accordi<br>output.<br>Therefo   | ng to 8<br>nAUI is<br>re nAU  | 33.3, a PMA<br>s intended<br>JI must cor  | A has TX and RX directions, e<br>to connect PMAs, e.g. one in<br>nect a (host) TX (transmitter)  | ach of which<br>the host and<br>output to a  | has an input and an<br>done in a module.<br>(module) transmitter   |
| Response<br>ACCEP<br>Remove       | T IN PRINCIPLE<br>e e) "Shared func                 | Response Status W<br>E.<br>ctionality with other 40 Gb/s or 1 | 100 Gb/s Ether  | net blocks"           | 86A use<br>resolutio<br>'ACCEF<br>(down tl  | nd a (n<br>es, the<br>on of D<br>PT IN F<br>he stad                               | terms host<br>22.0 commo<br>RINCIPLE<br>ck, PMA to  | (receiver) output to a (nost) r<br>t output, module input, module<br>ent 470:<br>Need to avoid using "receive<br>MDI) or "transmit" or "transmi  | <ul> <li>output, hos</li> <li>or "receive</li> <li>itter" on the</li> </ul>                        | er" on the transmit path<br>receive path (up the   |
| Stateme<br>100Gb/s                | ent is not clear ar<br>s interfaces"                | nd intent is covered in d) "share                             | ed technology v | vith other 40 Gb/s or | stack, N<br>Change<br>of Table<br>host ele<br>This is o<br>83A-2 s<br>compati<br>Note thi<br>Also co<br>The pro | ADI to<br>name<br>86-6<br>compa<br>hows t<br>ible ter<br>s prob<br>mpare<br>posed | PMA).<br>s using the<br>change "Pf<br>output spe<br>tible with 8<br>two "Transr<br>minology.<br>lem does n<br>Clause 47<br>remedies f | e terms host, module, input an<br>PI electrical transmit signal ou<br>ecifications at TP1a" '<br>3 and the rest of 802.3ba exco<br>mitter"s and two "Receiver"s, o<br>not arise in clauses 84 or 85.<br>(XAUI) which uses "driver" ar<br>follow 86A for connector-relate | d output. Fo<br>tput specific<br>ept 83A and<br>one for each<br>d "receiver"<br>ed items and       | r example, in the caption<br>ations at TP1a" to "nPPI<br>now 83B. But Figure<br>direction. This isn't<br>for the ports of the ICs.<br>d 47 for IC-related items. |
|                                   |   |   |                 |                       | SuggestedF<br>Change<br>"transm<br>"transm<br>83A. In<br>Conside<br>appropr<br>"Figure                          | Remed<br>Tran<br>it eye i<br>it signa<br>Table<br>er char<br>iate. C<br>83A-2     | y<br>smitter" to<br>mask" and<br>al" to ""sign<br>83A-2, dele<br>nging "XLAI<br>change "Fig<br>Definition                             | "driver", "Transmit Complianc<br>"Transmitter Eye Mask" to "dr<br>nal" or "output signal", "transm<br>ete "Receiver" before "eye ma<br>UI/CAUI receiver" to "XLAUI/C<br>gure 83A-2Definition of transm<br>of test points".   | e Point" to "o<br>iver eye ma<br>it jitter" to "d<br>sk", five time<br>XAUI compor<br>mit and rece | driver compliance point",<br>sk" or just "eye mask",<br>Iriver jitter" throughout<br>es including table note.<br>nent receiver" where<br>sive test points" to    |
|                                   |   |   |                 |                       | Response<br>REJEC<br>XLAUI /<br>Directio  | T.<br>'CAUI<br>ns" an   | Componer<br>d is clearly  | Response Status W<br>nt Transmitter and Receiver is<br>shown in 83A-2.   | different fro  | om 83.3 "TX and Rx   |

See comment 328.

C/ 83A SC 83A.1

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

Sponsor ballot

| Cl 83A<br>Dawe, Piers | SC <b>83A.2.1</b><br>J G           | P <b>377</b><br>Independ                            | L <b>48</b><br>dant       | # 315       | Cl 83A<br>Dawe, Piers  | SC <b>83A.3</b><br>J G   | 3.3   | P <b>379</b><br>Independant   | L <b>23</b>   | # 316   |
|-----------------------|------------------------------------|---|---------------------------|-------------|--|--|---|---|---|---|
| Comment Ty            | vne FR                             | Comment Status                                      |                           |             | Comment Ty   | vne FR   | Commen  | t Status A  |   |   |
| Font too<br>because   | small in Figure<br>the charts in 8 | es (6.5 or 7 pt, should no<br>33A have been shrunk. | ot be smaller than 8 pt). | This may be | Too mai<br>them all  | ny gratuitou<br>in one cyc   | us capitals. This le.   | is an ER commen   | t because we a  | are unlikely to catch   |
| SuggestedR            | emedy                              |   |                           |             | SuggestedR   | Remedy   |   |   |   |   |
| Don't sh              | rink the figures                   | . Check all clauses for f                           | ont too small.            |             | Scrub th   | ne draft, all  | clauses and ann   | exes.   |   |   |
| Response              |                                    | Response Status W                                   | 1                         |             | Response   |  | Response  | Status U  |   |   |
| ,<br>ACCEP            | T IN PRINCIPL                      | .E.   |                           |             | ,<br>ACCEP   | T IN PRIN  | CIPLE.  | •   |   |   |
| Resize/o              | change font for                    | figures 83A-3, 83A-4, 8                             | 3A-14                     |             | Change<br>Editorial<br>Table 83<br>"Maximu<br>voltage,   | the followin<br>l licence giv<br>3A-1:<br>um Differen<br>peak-to-pe  | ng:<br>ven to change sir<br>ntial Output Volta<br>eak"  | nilar capitalization<br>ge, peak-to-peak"   | n in 83A & 83B<br>to "Maximum   | and other clauses.<br>differential output                           |
|                       |                                    |   |                           |             | "Minimu<br>"Maximu<br>"Maximu<br>"Maximu<br>(20% to<br>"Maximu<br>"Maximu<br>"bTotal j<br>"cDeterr<br>"d Trans<br>Table 83 | m De-emp<br>um De-emp<br>um Termina<br>um Output A<br>bltage, RMS<br>im Output F<br>80%)"<br>um Total Jii<br>um Determi<br>jitter measu<br>ministic jitte<br>smitter eye<br>3A-2 | hasis" to "Minimu<br>bhasis" to "Maxim<br>ation Mismatch a<br>AC Common Mo<br>S"<br>Rise and Fall time<br>tter" to "Maximur<br>inistic Jitter" to "I<br>urement methodo<br>er measurement<br>mask illustrated | um de-emphasis"<br>num de-emphasis'<br>t 1MHz" to "Maxin<br>de Voltage, RMS"<br>e (20% to 80%)" to<br>n total jitter"<br>Maximum determin<br>ology defined in 83<br>methodology defir<br>in Figure 83A-8" | "<br>num terminatio<br>' to "Maximum<br>o "Minimum ou<br>nistic jitter"<br>BA.5"<br>ned in 83A.5" | n mismatch at 1MHz"<br>output AC common<br>Itput rise and fall time |
|                       |                                    |   |                           |             | "Maximu<br>voltage,<br>"Minimu<br>(20% to<br>"Minimu   | um Input A0<br>RMS"<br>Im Input Ris<br>80%)"<br>Im determir  | C Common Mode<br>se and Fall Time<br>nistic input jitter t  | e Voltage, RMS" to<br>(20% to 80%)" to<br>olerance"   | o "Maximum in<br>"Minimum inpi  | put AC common mode<br>ut rise and fall time                         |
|                       |                                    |   |                           |             | Table 83<br>"Minimu<br>return lo   | 3B-2<br>im Module<br>oss" to "Min  | differential input<br>iimum module dii  | fferential input retu   | urn loss"   |   |
|                       |                                    |   |                           |             | Table 83<br>"Minimu<br>"Maximu<br>"Maximu<br>"Maximu<br>Table 83   | 3B-3<br>Im De-emp<br>Im De-emp<br>Im Termina<br>Im Total Jit<br>Im Determi<br>3B-5   | hasis" to "Minimu<br>ohasis" to "Maxim<br>ation Mismatch a<br>tter" to "Maximur<br>inistic Jitter" to "N  | um de-emphasis"<br>hum de-emphasis'<br>t 1 MHz" to "Maxir<br>n total jitter"<br>Maximum determir  | "<br>mum terminatio<br>nistic jitter"   | on mismatch at 1 MHz"   |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/ 83ACOMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawnC/ 83ASORT ORDER:Clause, Subclause, page, lineSC 83A.3.3

83A 83A.3.3 Page 12 of 30 2/12/2010 12:32:12 AM

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

"Maximum Total Jitter" to "Maximum total iitter"

"Maximum Deterministic Jitter" to "Maximum deterministic jitter"

| CI 83A    | SC 83A.3.3.1 | P 380       | L15 | # 318 |
|-----------|--------------|-------------|-----|-------|
| Dawe, Pie | ers J G      | Independant |     |       |

| Comment Type | TR | Comment Status | R |
|--------------|----|----------------|---|

De-emphasis means a relative attenuation of the higher frequencies, as in "Dolby noise reduction is a form of dynamic preemphasis employed during recording, plus a form of dynamic deemphasis used during playback". Or according to the ANSI standard "ATIS Telecom Glossary 2007", deemphasis is "In FM transmission, the process of restoring (after detection) the amplitude-vs.-frequency characteristics of the signal." So de-emphasis is the opposite of what's happening here, which is

#### "preemphasis

A system process designed to increase, within a band of frequencies, the magnitude of some (usually higher) frequencies with respect to the magnitude of other (usually lower) frequencies, in order to improve the overall signal-to-noise ratio by minimizing the adverse effects of such phenomena as attenuation differences, or saturation of recording media, in subsequent parts of the system. Note: Preemphasis has applications, for example, in audio recording and FM transmission.".

An implementation might achieve emphasis by a subtractive method, and the implementer might call his method what he wants. However, that's implementation. Viewed from the outside, pre-emphasis is a relative boosting of the higher frequencies and de-emphasis is its opposite.

#### SuggestedRemedy

We don't need to argue about de-versus pre-: just change "de-emphasis" to "emphasis" throughout.

Response Response Status W

REJECT.

De-emphasis is an industry standard term where implementations are de-emphasizing low frequecy content

Straw poll:

Use De-emphasis: 6

Use Emphasis: 3

No concensus for change

| C/ 83A      | SC 83A.3.3.1 | P 380       | L <b>21</b> | # | 319 |
|-------------|--------------|-------------|-------------|---|-----|
| Dawe, Piers | JG           | Independant |             |   |     |

Comment Type TR Comment Status A

"Vtx-demph" should be replaced with "VMA" in 83A and 83B.

"Vtx-demph" is a bad metric for four reasons:

If using a sampling scope, a measurement at a point in time is slower than a measurement over a time window.

A measurement at a point in time is degraded by signal and instrument noise (hence needs averaging, which makes the measurement even slower).

A measurement at a point in time is degraded by waveform roughness caused by e.g. reflections (averaging over repeated measurements doesn't fix this).

This metric does the same job as the already well-established VMA, so it adds clutter for no benefit.

Also, draft says "Amplitude measurements are... taken at the center of the respective UI" vet Figure 83A-5 implies that "Maximum absolute output". "Minimum absolute output" and "Differential peak-to-peak amplitude" are taken from the extremes of the waveform irrespective of the UI.

And, the number of waveforms to average is not a proper item of specification: measurement accuracy is something for the implementer to trade off against guard-bands and other cost considerations.

#### SuggestedRemedy

At line 10, replace "Amplitude measurements are taken using an average of at least 16 waveforms and taken at the center of the respective UI using a square wave test pattern as defined in 83.5.10."

with either:

"Differential peak-to-peak amplitude is defined by an average over the central 20% of the first UI of each half of the square wave test pattern defined in 83.5.10. VMA is defined in 86A.5.3.5." if the UI matters.

or:

"VMA is defined in 86A.5.3.5." if the UI doesn't matter for differential peak-to-peak amplitude, as in Figure 83A-5.

Response Status W

Replace "Vtx-demph" with "VMA" throughout (6 occurrences in all). If we want to give guidance on averaging, add "NOTE--It is recommended that at least 16 waveforms be averaged for an emphasis measurement."

ACCEPT IN PRINCIPLE.

At line 10, replace "Amplitude measurements are taken using an average of at least 16 waveforms and taken at the center of the respective UI using a square wave test pattern as defined in 83.5.10."

with : "VMA is defined in 86A.5.3.5."

Replace Vtx-demph with VMA in table 83A-1, equation 83A-3, equation 83A-4, figure 85A-5, table 83B-3, equation 83B-7 (no need to have a different lable for Vtx-demph)

~ ~ ~

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

| COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected | RESPONSE STATUS: O/open W/written | C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn | C/ 83A       | Page 13 of 30         |
|--|-----------------------------------|------------------------------------|--------------|-----------------------|
| SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line          |                                   |                                    | SC 83A.3.3.1 | 2/12/2010 12:32:12 AM |

## Response

| Draft 3.0 | ) Comments |
|-----------|------------|
|-----------|------------|

| C/ 83A   | SC 83A.3.4.6   | P 386  | L <b>38</b>                            | # 323                               | C/ 83A                       | SC                     | 83A.5.2                      | P 389   | L <b>24</b>                      | # 326  |
|--|--|--|--|-------------------------------------|------------------------------|------------------------|------------------------------|---|----------------------------------|--|
| Dawe, Piers  | JG   | Independant  |  |                                     | Dawe, Pier                   | s J G                  |                              | Independant   |                                  |  |
| Comment T  | ype <b>TR</b><br>frequency jitter                        | Comment Status <b>R</b> tolerance is the same for a rece   | eive side input as                     | for a transmit side                 | <i>Comment</i> T<br>If by "p | <i>Type</i><br>eak-to∙ | ER<br>-peak dete             | Comment Status A rministic jitter" you mean dua                     | I-Dirac Detern                   | ninistic Jitter, it definitely                       |
| input, so<br>link (e.g   | o there is no mar<br>i. in a module). V<br>PMDs both 100 | gin for the small amount of extr<br>Ve also have to check that the r<br>Science and 25C lane. Here is on | a LF jitter added<br>AUI LF jitter spe | by CDRs in the<br>cs are compatible | isn't pe<br>not, wh          | ak-to-p<br>at do y     | oeak, it's re<br>vou mean?   | elated to intercept points that                                     | have nothing t                   | to do with peaks. And if                             |
| alternati  | ives.  |  | le proposed term                       | edy, mere may be                    | Suggested                    | Remea                  | ly<br>                       |   |                                  |  |
| SuggestedF   | Remedy   |  |  |                                     | Either<br>capital            | change<br>s) twice     | e "peak-to-j<br>e here, thre | peak deterministic jitter" to "d<br>ee times in 83B.5.5, or, better | ual-Dirac Dete<br>, use a more r | rministic Jitter" (with<br>meaningful jitter metric. |
| Change<br>from 4 N   | the corner frequ<br>MHz to 2 MHz. A                      | iency for a nAUI interface on th<br>Iso in 83B.  | e transmit side (t                     | owards the line)                    | Response                     |                        |                              | Response Status W   |                                  |  |
| Response   |  | Response Status W  |  |                                     | ACCE                         |                        | RINCIPLE                     | Ξ.  |                                  |  |
| REJEC  | Т.   |  |  |                                     | Add sta<br>"Applie           | atemer<br>d jitter     | nt after the                 | first sentence:<br>ed using the methodology de                      | scribed in Anr                   | 1ex 48B.3"   |
| PMD jitter requirements are verified at the PMD level. Jitter tolerance for PMDs are also defined in PMD sections. nAUI interface defines associated tolerance requirements. |  |  |  |                                     | Peak-te                      | o-peak                 | determinis                   | stic jitter is used in ap (CL72).                                   | , 47, 85.                        |  |
| C/ 83A   | SC 83A.5.1   | P 389  | L16                                    | # 881                               | C/ 83A                       | SC                     | 83A.5.2                      | P 389   | L <b>29</b>                      | # 882  |
| Petrilla, Joh  | n  | Avago Technolog  | jies                                   |                                     | Petrilla, Joł                | าท                     |                              | Avago Technol   | ogies                            |  |
| Comment T  | ype ER   | Comment Status A   |  |                                     | Comment                      | Гуре                   | ER                           | Comment Status A  |                                  |  |
| The last   | t sentence of the  | paragraph, "All XLAUI/CAUI cl  | nannels shall be a                     | active during                       | Theres                       | should                 | not be any                   | inferences that test setups a                                       | ind block diag                   | rams are compulsory.                                 |
| evaluati   | on." uses the wo   | ord 'channel' where the word 'lar  | ne' would seem a                       | better choice.                      | Suggested                    | Remea                  | ly                           |   |                                  |  |
| SuggestedF   | Remedy   |  |  |                                     | Change<br>83A1               | e "Figu<br>5 depic     | re 83A15<br>cts a XLAU       | 5 depicts the XLAUI/CAUI Jitte<br>II/CAUI Jitter Tolerance test s   | er Tolerance to etup."           | est setup." to "Figure                               |
| Change<br>any cha  | "All XLAUI/CAU<br>uppel-chappel cro                      | I channels shall be active durin   | g transmit jitter te                   | esting to ensure                    | Response                     |                        |                              | Response Status W   |                                  |  |
| shall be<br>the jitter   | active during tra  | ansmit jitter testing to ensure an   | ly lane-lane cross                     | stalk is included in                | ACCEI<br>change              | PT IN F<br>e (line 2   | PRINCIPLE<br>21 pg 389):     | E.<br>: The XLAUI/CAUI jitter tolera                                | ince test setur                  | o shall meet the                                     |
| Response   |  | Response Status W  |  |                                     | minimu<br>83A-2              | im rece                | eiver eye n                  | nask defined in Table   |                                  |  |
| ACCEP  | т.   |  |  |                                     | to:                          |                        |                              |   |                                  |  |
| See sug  | ggested remedy   |  |  |                                     | The XL<br>meet th            | AUI/C                  | AUI jitter to<br>mum recei   | blerance test setup in figure 8<br>iver eye mask defined in Tabl    | 3A-15 or its fu<br>le 83A-2.     | nctional equivalent shall                            |

C/ 83A SC 83A.5.2

| C/ 83B  | SC   | 83B.1  | P <b>396</b>  | L <b>43</b>  | # 328  | C/ 83B   | SC 83   | 3 <b>B.1</b>                    | P396   | L <b>49</b>                     | # 268                               |
|---|--|--|---|--|--|--|---|---------------------------------|--|---------------------------------|-------------------------------------|
| Comment 7<br>We sho<br>if we ca<br>This pro<br>related<br>In addit<br>module  | <i>Type</i><br>ould no<br>an avo<br>opose<br>i items<br>tion, the<br>input | TR<br>ot call part of<br>oid it. Reaso<br>d remedy, f<br><br>ne specs in<br>or output. | Comment Status A<br>of the receiver a "transmitter"<br>on per another comment.<br>for 83B, follows 86A for conn<br>83B don't relate to the XLAU | ' or part of the<br>ector-related i<br>II/CAUI compo | transmitter a "receiver",<br>tems and 47 for IC-<br>onent but to the host or | Comment The titl<br>Suggested<br>Chang<br>Response   | <i>Type</i><br>e "Figure<br><i>Remedy</i><br>e title to:<br>PT. | ER<br>983B-3<br>"Figure         | Comment Status A<br>Chip-Module loss budget "<br>83B-3 Chip-Module loss b<br>Response Status W | does not indicat                | e the reference frequency<br>∘ GHz" |
| In Figur<br>and 83<br>In 83B.<br>jitter" to   | ire 83E<br>B-7.<br>.2.1, cl<br>o "moo                                      | 3-3, change<br>hange "Trar<br>dule output j  | "Transmitter" to "Driver", twi<br>nsmit de-emphasis" to "Modu<br>jitter".<br>Fransmitter" before "ave more                                      | ice, and once o<br>ule output emp                    | each in Figure 83B-5<br>hasis" and "transmitter                              | C/ 83B<br>Dudek, Mic   | ggested<br>SC 83<br>hael  | remedy<br>3B.1<br>TR            | P <b>397</b><br>QLogic Corr  | L10<br>poration                 | # 851                               |
| jitter" to "module output jitter".<br>In Table 83B-3, delete "Transmitter" before "eye mask", five times including table note, a<br>four more times in the PICS 83B.4.3.<br>In Table 83B-5, delete "Receiver" before "eye mask", five times including table note, and<br>four more times in the PICS 83B.4.4.<br>Change "83B.2.3 Receiver Tolerance" to "83B.2.3 Host input signal tolerance".<br>In Figure 83B-10, change "XLAUI / CAUI<br>receiver" to "XLAUI / CAUI host input".<br>If it isn't deleted by another comment, change 83B.4.4 PICS HC12 from "Receiver AC<br>coupling" to "Host input AC coupling". |  |  |   |  |  | Comment Type       TR       Comment Status       A         This is actually 83B. The connector loss is unnecessarily restrictive and tighter than CR4/10 and nppi. The loss budget for 83A is 12.38 dB and there isn't a good reason why the 83B loss budget should be this much smaller. This budget alone would allow a connector loss of 2.38 dB however that would be a horrible connector and probably worse than we should consider using.         SuggestedRemedy       Change the max connector loss to 1.74 dB (same as assumed worst case in 85A.4). If this is accepted also change the connector loss from "up to 0.5dB" to "up to 1.74dB" in Figure 83B-5. I am not suggesting a change to figure 83B-7 because the connector there is on the MCB and a better quality connector should be used for this piece of test equipment. |   |                                 |  |                                 |                                     |
| If it isn't deleted by another comment, change 83B.4.4 PICS HC12 from "Receiver AC coupling" to "Host input AC coupling".  Response Response Status W ACCEPT IN PRINCIPLE. Editoral license to add corresponding text to describe figure lables where appropriate   |  |  |   |  |  |  |   |                                 |  |                                 |                                     |
| (consid<br>Label F<br>parame  | der 864<br>Figures<br>eters in   | A-8 as input<br>s 83B-5 and<br>n Tables.   | t for 83B-10)<br>I 83B-7 with input and output  | t points associ                                      | ated with specification  | ACCEF  | PT IN PR<br>nal detai   | RINCIPLI<br>I require           | E.<br>Ho on 83A loss budget.   |                                 |                                     |
| Align na<br>names   | aming  | of "Transm   | nit de-emphasis" and "transr  | nitter jitter" in 8                                  | 83B.2.1 with these   | Modify<br>"This s<br>XLAUI/  | the follov<br>ection de<br>CAUI ch                              | wing ser<br>escribes<br>annel." | ntence in 83A.4:<br>recommended characteris  | tics which are us               | ed to describe an                   |
| Align na<br>Align na  | aming<br>aming   | of eye mas<br>of eye mas   | sk parameters in Table 83B-<br>sk parameters in Table 83B-{   | 3 with these na<br>5 with these na                   | ames<br>ames   | to<br>:This s<br>XLAUI/  | ection de<br>CAUI ch  | escribes<br>annel as            | recommended characteris<br>s shown in Figure 83A-2."   | tics which are us               | ed to characterize an               |
| Change  | e the t  | itle of "83B.  | 2.3 Receiver Tolerance" in li   | ne with these  | names  | modify<br>directio   | figure 83<br>mal arrov  | 3A-2 whi<br>w. move             | ich shows channel from tra<br>compliance points towards  | nsmitter to recei<br>s middle). | ver (full length bi-                |
| Change<br>If it isn'i<br>with the   | e the la<br>'t delet<br>ese na   | abelling of t<br>ted by anoth<br>ames.   | he rightmost box in figure 83<br>ner comment, change the na   | B-10 in line wi<br>ming of 83B.4                     | th these names<br>.4 PICS HC12 in line                                       | Comm<br>the nex  | enter is e<br>t cycle   | encouraç                        | ged to suggest additional ir   | formation on los                | s budgeting in 83B in               |
|   |  |  |   |  |  | [Editor<br>fields to   | s note: T<br>o 83B]   | his com                         | ment is against 83B.1, her   | nce corrected cla               | use/subclause number                |
| TYPE: TR/t  | technie  | cal required   | ER/editorial required GR/g  | eneral require                                       | d T/technical E/editorial (  | G/general  |   |                                 |  | 20                              | Dage 15 of 20                       |

| COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected | RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withd | Irawn C/ 83B | Page 15 of 30         |
|--|--|--------------|-----------------------|
| SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line          |  | SC 83B.1     | 2/12/2010 12:32:12 AM |

| Draft 3.0 Comments  | i   | IEEE Pa  | 802.3ba D3.0 40Gb/s                               | and 100Gb/s  | Sponsor ballot   |  |                                      |  |
|---|---|--|---|--|--|--|--------------------------------------|--|
| C/ 83B SC 83B.1<br>Dawe, Piers J G  | P <b>397</b><br>Independant   | L <b>7</b>   | # 329   | <i>Cl</i> <b>83B</b><br>Dawe, Pier   | SC <b>83B.2</b><br>rs J G  | P <b>397</b><br>Independant  | L <b>26</b>                          | # 330  |
| Comment Type <b>TR</b><br>If 85A.4 and 86A now s<br>should not need a bette<br>of dB (0.2%) | Comment Status A<br>upport 0.87 dB connector loss<br>r connector than 86A or 85 do  | s, 83B should a<br>bes). But no ne                 | at least match it (83B<br>eed to deal in 1/100ths | Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b><br>"HCB test fixture PCB insertion loss": what's a "HCB test fixture"? Something to test the<br>HCB? Other changes to improve clarity and consistency.  |  |  |                                      |  |
| SuggestedRemedy<br>Change 0.5 to 0.9 here<br>0.4 dB to keep the loss                        | ggestedRemedy<br>Change 0.5 to 0.9 here and in Figure 83B-3. Consider reducing the host insertion loss by<br>0.4 dB to keep the loss budget the same. |  |   |  | <i>Remedy</i><br>e "The referenc<br>on loss of the H <sup>i</sup><br>B". Similarly for | e HCB test fixture PCB insertio<br>CB, excluding the module conn<br>MCB.                 | n loss" to "The<br>ector". Next line | reference differential<br>e, change "test fixture"       |
| Response<br>ACCEPT IN PRINCIPLI   |   | Response Response Status W<br>ACCEPT IN PRINCIPLE. |   |  |  |  |                                      |  |
| See comment 851<br>C/ 83B SC 83B.2<br>Haiduczenia Marek                                     | See comment 851         C/ 83B       SC 83B.2         P18       L 397         # 115   |  |   | Change "The reference HCB test fixture PCB insertion loss" to "The reference differentia<br>insertion loss of the HCB PCB". Next line, change "test fixture" to "HCB".<br>Change "The reference MCB test fixture PCB insertion loss" to "The reference differentia |  |  |                                      | reference differential<br>CB".<br>reference differential |
| Comment Type <b>TR</b>  | Comment Status A  |  |   | insertio   | on loss of the M   | CB PCB". Next line, change "te   | est fixture" to "N                   | 1CB".  |
| It is said in the text that points. I do not see any  | Figure83B-5 and Figure 83B-<br>on these figures.  | 7 include defin                                    | ition of compliance                               | Cl 83B<br>Trowbridge   | SC 83B.2<br>e, Stephen   | P <b>397</b><br>ALCATEL-LUC  | L <b>27</b><br>ENT                   | # 273  |
| SuggestedRemedy<br>Clarify where the said c<br>on the figures.<br>Response                  | mpliance points are located   | on these figure                                    | es, adding them clearly                           | Comment<br>The se<br>and the<br>normal   | <i>Type</i> <b>ER</b><br>entence "The eff<br>e reference inse<br>tive.                 | Comment Status A<br>fects of differences between the<br>ertion should be accounted for i | e insertion loss<br>n the measurer   | of an actual test fixture<br>nents." is not              |
| ACCEPT IN PRINCIPLI   |   |  |   | Suggested<br>Chang   | <i>Remedy</i><br>e to: "The effec  | t of the difference between the  | insertion loss o                     | f an actual HCB and                                      |

Response

ACCEPT.

See suggested remedy

See comment 274

See comment 328

C/ 83B SC 83B.2

the reference insertion loss are to be accounted in the measurements."

Response Status W

Page 16 of 30 2/12/2010 12:32:12 AM

| Draft 3.0 Comments   |  | IEEE P80  | 2.3ba D3.0 40Gb/s a                                     | nd 100Gb/s Ethernet  | Sponsor ballot   |  |  |  |  |  |
|--|--|---|---|--|--|--|--|--|--|--|
| C/ 83B SC 83B.2<br>Dawe, Piers J G   | P <b>397</b><br>Independant  | L <b>32</b>   | # 332   | C/ 83B SC 83B.2<br>Trowbridge, Stephen   | 2 P 398<br>Alcatel-Lu  | L 41<br>JCENT  | # 269  |  |  |  |
| Comment Type TR Comment<br>The reference HCB test fixture PC<br>86A-4, with between 1.26 dB (like<br>PCB) at 5.15625 GHz. This is a T<br>achievable.   | ent Status A<br>CB insertion loss sho<br>the 86A HCB) and 2<br>'R in case there is de  | uld be a smooth<br>2.1 dB (max loss<br>elay in finding wh                 | curve like equation<br>for 83B module<br>at HCB loss is | Comment Type       ER       Comment Status       A         The title "Figure 83B-5 Chip-module compliance points with HCB" does not indicate reference frequency.       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Change title to: "Figure 83B-5 Chip-module compliance points with HCB at 5.15625 |  |  |  |  |  |  |
| Use a scaled version of equation<br>be: 0.0143 + 0.4291 * sqrt(f) + 0.7  | 86A-4. E.g. with 1.8<br>1573 * f   | dB loss at 5.156  | 25 GHz, this would                                      | Response<br>ACCEPT IN PRINO  | Response Status W  |  |  |  |  |  |
| Response Respon  | se Status W  |   |   | Change title to: "Figure 83B-5 Chip-module HCB insertion loss budget at 5.15625 GHz"   |  |  |  |  |  |  |
| See comment 591  |  |   |   | CI 83B SC 83B.2<br>Trowbridge, Stephen   | 2  | L <b>49</b><br>JCENT   | # 274  |  |  |  |
| (discussion)<br>The loss of 2.1dB is maintained to<br>Cl 83B SC 83B.2<br>Trowbridge, Stephen<br>Comment Type ER Comment<br>The sentence "HCB PCB up to 2.<br>equality equation 83B-3. Therefore<br>value.<br>SuggestedRemedy<br>Change title to: "HCB PCB target | o match 83B module<br>P398<br>ALCATEL-LUCI<br>ent Status A<br>.1dB" reflects the HC<br>re, the HCB loss valu<br>ed to 2.1dB" | loss budget<br><i>L</i> 29<br>ENT<br>B loss value ext<br>e should be ider | # $271$   | Comment Type ER<br>The sentence "The<br>and the reference in<br>normative.<br>SuggestedRemedy<br>Change to: "The eff<br>the reference inser<br>Response<br>ACCEPT.<br>See suggested rem  | Comment Status A<br>e effects of differences between t<br>insertion should be accounted fo<br>ffect of the difference between th<br>tion loss are to be accounted in<br><i>Response Status</i> W | he insertion loss<br>r in the measurer<br>e insertion loss o<br>the measuremen | of an actual test fixture<br>ments." is not<br>of an actual MCB and<br>its." |  |  |  |
| Response Respon<br>ACCEPT IN PRINCIPLE.<br>See comment 852   | se Status W  |   |   | See comment 273.   |  |  |  |  |  |  |

C/ 83B SC 83B.2

| Draft 3.0 Comments   |   | IEEE P8  | 302.3ba D3.0 40Gb/s a  | and 100Gb/s   | Sponsor ballot                          |  |                     |                     |  |
|--|---|--|--|---|---|--|---------------------|---------------------|--|
| C/ 83B SC 83B.2<br>Dawe, Piers J G   | P 398<br>Independant  | L <b>52</b>  | # 333  | C/ <b>83B</b><br>Trowbridge   | SC 83B.2<br>e, Stephen                  | P 399<br>ALCATEL-LUG   | L <b>47</b><br>CENT | # 270               |  |
| Comment Type <b>TR</b><br>The MCB loss for nAUI<br>implementation e.g. QSI<br>CRn). It would be an add<br>SuggestedRemedy<br>If feasible, reduce the na<br>Response<br>REJECT. | Comment Status R<br>B is 0.92 dB while the MCB for<br>FP socket may be capable of<br>vantage if the same MCB cou<br>AUI B MCB reference loss tov<br>Response Status U | or PPI is 0.67 d<br>either nAUI B<br>Id be used with<br>vards the nPPI   | B at Nyquist. An<br>or nPPI (and possibly<br>n all QSFP modules<br>reference loss. | Comment Type       ER       Comment Status       A         The title "Figure 83B-7 Chip-module compliance points with MCB " does not indicate t reference frequency.         SuggestedRemedy       change title to: "Figure 83B-7 Chip-module compliance points with MCB at 5.15625 G         Response       Response Status       W         ACCEPT IN PRINCIPLE.       ACCEPT IN PRINCIPLE.       ACCEPT IN PRINCIPLE. |   |  |                     |                     |  |
| The document is technic<br>Suggested proposal ma<br>including all other impac<br>for the task force to eval  | ete technical proposal<br>jitter, etc.,) is required  | C/       83B       SC       83B.2.3       P 404       L 11       #       885         Petrilla, John       Avago Technologies       Avago Technologies       #         Comment Type       ER       Comment Status       A         There should not be any inferences that test setups and block diagrams are computed       # |  |   |   |  |                     |                     |  |
| C/ 83B SC 83B.2<br>Trowbridge, Stephen<br>Comment Type ER<br>The sentence "MCB PC<br>equality equation 83B-4<br>value.   | P 399<br>ALCATEL-LUC<br>Comment Status A<br>B up to 2.1dB" reflects the MC<br>Therefore, the MCB loss value   | L <b>36</b><br>ENT<br>CB loss value e<br>ue should be id   | # 272  | Suggested<br>Chang<br>"Figure<br>Response<br>ACCE   | Remedy<br>e from "Figure<br>83B10 depic | 83B10 depicts the XLAUI / C.<br>cts a XLAUI / CAUI jitter tolerar<br><i>Response Status</i> <b>W</b> | AUI jitter tolerar  | nce test setup." to |  |
| SuggestedRemedy<br>Change title to: "MCB P   | CB targeted to 2.1dB"   |  |  | See su  | uggested remed                          | dy   |                     |                     |  |
| ACCEPT IN PRINCIPLE<br>See comment 853   | Response Status W   |  |  |   |   |  |                     |                     |  |

C/ 83B SC 83B.2.3 Page 18 of 30 2/12/2010 12:32:13 AM

| C/ 83B SC 83B.2.3  | P 404  | L <b>3</b>  | # 884   | C/ 85  | SC 85  | P   | 245   | L <b>35</b>  | # 815  |
|--|--|---|---|--|--|---|---|--|--|
| Petrilla, John   | Avago Technolo   | gies  |   | Moore, Ch  | arles  | Avaç  | go Techr  | nologies   |  |
| Comment Type       TR       Ca         The requirement, "shall be c       least 0.25 UI peak-to-peak d         similar statements in clause       source definition has led to r         specified, Table 86-8 where       are used.         SuggestedRemedy       Change from "shall be conducted at 0.25 UI peak-to-peak d         least 0.25 UI peak-to-peak d       input signal which is comprise         Response       Re | omment Status A<br>onducted with a stressed i<br>eterministic jitter" is open-<br>52, very problematic. Expo<br>nore careful definitions, e.<br>values are used, or Table<br>ucted with a stressed input<br>leterministic jitter" to "sh<br>sed of 0.25 UI peak-to-pea<br>esponse Status W | input signal wh<br>ended for stres<br>erience with cla<br>g. SFF-8431 w<br>86A-4 where S<br>t signal which i<br>nall be conduct<br>ik deterministic | ich is comprised of at<br>is and, as found with a<br>ause 52 stressed<br>here target values are<br>specification values<br>s comprised of at<br>ed with a stressed<br>jitter" | Comment<br>The "s<br>and 0s<br>Suggested<br>Chang<br>"The r<br>consis<br>send e<br>Response<br>ACCE<br>Chang<br>"The r                     | Type TR<br>equare wave tes<br>s, which will not<br>IRemedy<br>ge 6) to:<br>eference lane c<br>ting of 5 conse<br>either scramble<br>PT IN PRINCIF<br>ge 6) to:<br>eference lane c    | Comment Status<br>st pattern" is not spec<br>work<br>of the transmitter unde<br>cutive ones followed I<br>d idle or PRBS-31"<br>Response Status<br>PLE.   | s A<br>ified. The<br>er test se<br>by five co<br>s W<br>er test se  | e spec could be c<br>ends a square way<br>onsecutive zeros,  | alling for alternating 1s<br>ve test pattern,<br>while all other lanes   |
| ACCEPT.<br>See suggested remedy  |  |   |   | specif<br>Cl <b>85</b>   | ied in 83.5.10 w<br>SC <b>85</b>   | vhile all other lanes se  | end eithe<br>247  | r scrambled idle o   | br PRBS31"<br># <mark>818</mark>   |
| Cl 85 SC 85<br>Moore, Charles<br>Comment Type TR Co<br>min amplitude(linear fit) spec<br>SuggestedRemedy<br>delete min amplitude (linear<br>Response Re<br>ACCEPT.   | P244<br>Avago Technolo<br>omment Status A<br>c of 0.24V conflicts with Lin<br>fit) spec<br>sponse Status W   | <i>L</i> 26<br>gies<br>near fit pulse s   | # <u>812</u><br>pec on line 23-24   | Comment<br>The pr<br>Suggested<br>Chang<br>"The p<br>to:<br>"DC a<br>step 3<br>pulse<br>Response<br>ACCE<br>"The p<br>to:<br>"The p<br>to: | Type TR<br>Eak value of the<br>Remedy<br>ge :<br>beak value of the<br>mplitude, the su<br>, shall be great<br>response from<br>PT IN PRINCIF<br>beak value of th<br>DC amplitude, th | Comment Status<br>e linear fit pulse is out<br>e linear fit pulse from<br>um of linear fit pulse r<br>er than 0.34V and no<br>step 3 shall be greate<br><i>Response Status</i><br>PLE. Change :<br>e linear fit pulse from<br>he sum of linear fit pu | s <b>A</b><br>s of alignr<br>step 3, p<br>response<br>greater f<br>er than 0.<br>s <b>W</b><br>step 3, p<br>ulse response | nent with table 85<br>p, shall be greater<br>p, p(k), from step 3<br>than 0.6V. The pe<br>63*DC amplitude<br>p, shall be greater | 5-1<br>T than 240 mV."<br>B divided by M from<br>tak of the linear fit<br>"<br>T than 240 mV."<br>ten 3 divided by M |

CI 85 SC 85

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

| C/ 85   | SC 85   | P247   | L <b>5</b>        | # 819                 | CI 85   | sc   | 85   | P  | 25385                                  | L <b>4</b>                                | # 822  |
|---|---|--|-------------------|-----------------------|---|--|--|--|--|---|--|
| Moore, Ch   | arles   | Avago Technolog  | ies               |                       | Moore, C  | harles   |  | Ava  | go Technolo                            | gies                                      |  |
| Comment<br>Step 3   | <i>Type</i> <b>TR</b><br>is referenced else   | Comment Status A<br>where and should be as clear a   | as possible. I ti | hink that its clarity | Commen<br>85.8.   | <i>t Type</i><br>4.2 doe   | TR<br>s not make   | Comment Status<br>e it clear that both te  | s A<br>ests must pa                    | iss                                       |  |
| <ul> <li>can be improved.</li> <li>SuggestedRemedy <ul> <li>Change:</li> <li>"Compute the linear fit to the captured waveform per 85.8.3.3.5"</li> <li>to:</li> <li>"Compute the linear fit to the captured waveform and the linear fit pulse response p(k) per 85.8.3.3.5."</li> <li>Make the same change to step 9 (line 35).</li> <li>Also in steps 10 and 11 (lines 37-39) change:</li> <li>"linear fit pulse, p,"</li> <li>to:</li> </ul> </li> </ul>  |   |  |                   |                       | Suggeste<br>Char<br>"The<br>interf<br>Respons<br>ACC<br>See<br>C/ 85  | edReme<br>age The<br>receive<br>erence<br>e<br>EPT IN<br>respons<br>SC | edy<br>paragraph<br>or shall path<br>tolerance p<br>PRINCIPLI<br>se commen | in 85.8.4.2 To:<br>both Test 1 (short<br>parameters listed in<br><i>Response Status</i><br>E.<br>t#534 | channel) an<br>Table 85-7.<br>W<br>260 | ud Test 2 (lou<br>"<br><i>L</i> <b>53</b> | ng channel) using the                            |
| to:<br>"linear<br>and in<br>"linear<br>to:<br>"linear   |   | Dawe, Piers J G Independant Comment Type TR Comment Status R Is the factor of 2 correct here? SuggestedRemedy Check correct if necessary |                   |                       |   |  |  |  |  |   |  |
| Response  |   | Response Status W  |                   |                       |   |  |  |  |  |   |  |
| ACCE  | PT.   | P <b>251</b>   | / 9               | # 820                 | Respons<br>REJE<br>Facto  | e<br>ECT.<br>or of two   | o is correct.  | Response Status  | W                                      |   |  |
| Moore, Ch   | arles   | Avago Technolog  | ies               |                       | CI 95   | SC   | 95 10 9  | D  | 262                                    | / 25                                      | # 700  |
| <i>Comment</i><br>The te  | <i>Type</i> <b>TR</b><br>ext of 85.8.3.5 Test | Comment Status A<br>t Fixture and Figure 85-5 Transr   | nitter test fixtu | re, are very unclear. | C/ 85<br>Ghiasi, A<br>Commen  | SC<br>li<br>t Tvne   | TR   | P<br>Broa<br>Comment Statu   | 262<br>Idcom                           | L <b>25</b>                               | # [769   |
| SuggestedRemedy<br>Have 85.8.3.5 State:<br>"The test fixture shown in Figure 85-5 or its functional equivalent is required for all<br>Transmitter tests and for receiver return loss measurement. It shall consist of a plug<br>connecting either to a 40-GBASE-CR4 or 100GBASE-CR10 MDI connector as appropriate<br>and all necessary signals connected to RF connectors and all other signals terminated with<br>100 Ohms differential. When mated with a cable assembly test fixture it shall meet the<br>specifications of 85.10.9."<br>I Will provide a suggested drawing. |   |  |                   |                       | Document organization, it would a better fit to move 85.10.8 in to test fixture section         SuggestedRemedy         Move the section after 85.8.3.5         Response       Response Status         W         REJECT.         85.8 is MDI electricals; 85.8.3.5 test fixture is for TP2 or TP3 testing.         85.10 is cable assembly characteristics; 85.10.8 test fixture is for the cable assembly. |  |  |  |  |   | est fixture section<br>ng.<br>he cable assembly. |
| Response<br>ACCE<br>See re<br>See re  | PT IN PRINCIPLE<br>esponse commenta           | Response Status W<br>#831 for updated figure.<br>#832 for updated text.  |                   |                       |   |  |  |  |  |   |  |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 85 SC 85.10.8 Page 20 of 30 2/12/2010 12:32:13 AM

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

Sponsor ballot

| <i>Cl</i> <b>85</b><br>Ghiasi, Ali           | SC 85.10.9  | P <b>262</b><br>Broadcom  | L <b>21</b>   | # 770  | <i>Cl</i> <b>85</b><br>Ghiasi, Ali           | SC 85.11.1.2  | .1 P269<br>Broadcom  | L <b>32</b>   | # 773   |
|--|---|---|---|--|--|---|--|---|---|
| Comment                                      | Type <b>TR</b>  | Comment Status R  |   |  | Comment 7                                    | ype TR  | Comment Status R   |   |   |
| Docum<br><i>Suggested</i><br>Move t          | nent organization<br><i>Remedy</i><br>he section after 8                        | , it would a better fit to move 8<br>35.8.3.5   | 35.10.9 in to tes   | st fixture section   | MLD ca<br>the MD<br>signal i<br>Unlike       | an reorder lanes<br>I connector. Cor<br>ntegrity based o<br>CL85, CL86 allo | but figure 85-12 shows spa<br>necting lane 1 to lane one<br>n QSFP and CXP connecto<br>ws connecting any host lan  | ecific SL# connect<br>of the the MDI c<br>or pin out.<br>the to module lane | <pre>&gt;ted to the each pin of<br/>ould compromise the<br/>&gt; for ease of flexiblity and</pre> |
| Response                                     | <b>۲</b>  | Response Status W   |   |  | Sugaestedl                                   | Remedv  |  |   |   |
| See co                                       | omment#769. In a  | addition, 85.10.9 should follow   | v after 85.10.8.  |  | Current<br>as defir                          | statement "The<br>ned in Table 85-  | Style-1 40GBASE-CR4 M<br>12." to "Example Style-1 40   | DI connector cor<br>)GBASE-CR4 MI   | itact assignment shall be<br>DI connector contact   |
| C/ 85  | SC 85.10.9.1  | P <b>263</b>  | L <b>41</b>   | # <u>7</u> 68  | assignr<br>lane an                           | nent is shown in<br>d Rx lane pairs   | are not broken and the pola  | assignment is ac<br>arity is maintaine                                      | ceptable as long as 1x  |
| Ghiasi, Ali                                  |   | Broadcom  |   |  | Response                                     |   | Response Status U  |   |   |
| Comment                                      | Type <b>TR</b>  | Comment Status A  | tion -  |  | REJEC  | T. See response   | e comment#772.   |   |   |
| mated  | test fixture is mis   | ssing SCC and SCD specifica   | tions   |  | C/ <b>85</b>                                 | SC 85.11.1.3  | P <b>271</b>   | L32   | # 774   |
| Suggested                                    | Remedy  |   |   |  | Ghiasi, Ali                                  |   | Broadcom   |   |   |
| CL 85<br>require                             | mas now incorpoi<br>ements. Please c  | opv form 86A.5.1.1.2  | 86 but did not i  | nclude SCC and SCD   | Comment 7                                    | ype TR  | Comment Status R   |   |   |
| Response<br>ACCEI                            |   | Response Status W<br>E.   | 0 (80014/22)  |  | MLD ca<br>the MD<br>signal i<br>Unlike<br>SI | an reorder lanes<br>I connector. Cor<br>ntegrity based o<br>CL85, CL86 allo | but figure 85-12 shows spon<br>necting lane 1 to lane one<br>n QSFP and CXP connecto<br>ws connecting any host lan | ecific SL# connect<br>of the the MDI c<br>or pin out.<br>he to module lane  | xted to the each pin of<br>ould compromise the<br>∋ for ease of flexiblity and                    |
| Add ed                                       | Juation 66A-10 (3   | SCD 12/21) and Equation obA-  | 9 (30011/22)  |  | Suggestedl                                   | Remedy  |  |   |   |
| <i>Cl</i> <b>85</b><br>Ghiasi, Ali           | SC 85.11.1.1  | P <b>267</b><br>Broadcom  | L <b>32</b>   | # 772  | Current<br>as defir                          | statement "The<br>ned in Table 85-  | Style-1 40GBASE-CR4 M<br>12." to "Example Style-1 40<br>Table 85 42. Other wiring                                  | DI connector cor<br>)GBASE-CR4 MI   | Itact assignment shall be<br>DI connector contact   |
| Comment                                      | Type <b>TR</b>  | Comment Status R  |   |  | lane an                                      | d Rx lane pairs   | are not broken and the pola  | aritv is maintaine  | d."   |
| MLD ca<br>the MD<br>signal i<br>Unlike<br>SI | an reorder lanes<br>DI connector. Cor<br>integrity based of<br>CL85, CL86 alloy | but figure 85-12 shows specif<br>necting lane 1 to lane one of<br>n QSFP and CXP connector p<br>ws connecting any host lane t | fic SL# connect<br>the the MDI co<br>oin out.<br>o module lane      | ed to the each pin of<br>uld compromise the<br>for ease of flexiblity and      | Response<br>REJEC<br>See res                 | T.<br>sponse to comm  | Response Status <b>U</b><br>ent#772.   |   |   |
| Suggested                                    | Remedy  |   |   |  |  |   |  |   |   |
| Curren<br>as defi<br>assign<br>lane ar       | t statement "The<br>ned in Table 85-'<br>ment is shown in<br>nd Rx lane pairs a | Style-1 40GBASE-CR4 MDI<br>12." to "Example Style-1 40GB<br>Table 85-12. Other wiring as<br>are not broken and the polarit    | connector cont<br>BASE-CR4 MD<br>signment is acc<br>y is maintained | act assignment shall be<br>I connector contact<br>ceptable as long as Tx<br>." |  |   |  |   |   |
| Response                                     |   | Response Status U   |   |  |  |   |  |   |   |
| REJEC<br>assign                              | CT. MLD is indep<br>ments consistent  | endent of MDI source lane (S<br>with SFF-8436.  | L) naming conv  | ventions; MDI contact  |  |   |  |   |   |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 85 SC 85.11.1.3

| Draft 3.0 Co | mments |
|--------------|--------|
|--------------|--------|

| C/ 85 SC 85.11.2<br>Hajduczenia, Marek  | Р <b>37</b><br>ZTE Corp.   | L <b>269</b>   | # 144   | <i>Cl</i> 85<br>Dawe, Piers                             | SC <b>85.8.3</b><br>J G  | P <b>244</b><br>Independant  | L10   | # 294   |
|---|--|--|---|---|--|--|---|---|
| Comment Type TR   | Comment Status A   |  |   | Comment T   | vpe TR   | Comment Status R   |   |   |
| This comment serves a XXXXX-X-XX"   | as a reminder to insert proper l   | EC reference n   | umber instead of "IEC                           | Draft ha<br>PMD ha                                      | s a table row "<br>is a similar row  | Unit interval nominal 85.8.3.8<br>W. However many digits you ac  | 96.969697 ps".<br>dd, it will never b                                   | No other 10G/lane<br>be correct because   |
| SuggestedRemedy   |  |  |   | SugaestedF  | emedv  |  |   |   |
| Response<br>ACCEPT IN PRINCIPL<br>See comment#544.  | Response Status W<br>LE.   |  |   | Delete t<br>96.9696<br>as it's th<br>100GBA<br>which th | he row, here a<br>97 ps." in 85.8<br>le same for Tx<br>ASE-CR10 PM<br>he unit interval | nd in Table 85-6. Delete "The<br>3.3.8. If you think that not all yu<br>and Rx, add a sentence at 85<br>Ds use NRZ signaling at nom<br>is approximately 96.97 ps." | corresponding<br>our readers kno<br>5.8, "The 40GB/<br>inally 10.3125 G | unit interval is nominally<br>w what a unit interval is,<br>\SE-CR4 and<br>Bd on each lane, for |
| C/ 85 SC 85.7.1   | P240   | / 33   | # 785   | Response  |  | Response Status W  |   |   |
| Ghiasi, Ali   | Broadcom   |  |   | REJEC<br>Unit inte                                      | Γ.<br>Prval nominal p  | provided in other clauses in ba  | se document e.  | g., 47, 54. Your  |
| TP3 location as identifi  | ied on Fig 85-2 is not correct   |  |   | suggest   | ed remedy pro  | ovides information in text rathe   | er than table.  |   |
| SuggestedBomody   |  |  |   | C/ 85   | SC 85.8.3.2  | P <b>245</b>   | L <b>27</b>   | # 756   |
| TP3 is the output of the  | e cable measured as measured   | d with the cable                                       | test fixture. Add doted                         | Misek, Briar  | ł  | Avago Techno   | ologies   |   |
| line to show cable test   | fixture and designate TP3 sign   | al on it   |   | Comment T   | /pe ER   | Comment Status A   |   |   |
| Response  | Response Status W  |  |   | Term IC   | N is too gener   | al, this is far-end integrated ci  | ross talk which i   | s given the symbol  |
| ACCEPT IN PRINCIPL  | LE.  |  |   | sigma w   |  | k in the referenced section equ  | uation 65-31.   |   |
| See resolution to comr<br>Under 85.7.1 Link bloc  | ment#131-<br>k diagram create table of entrie  | es summarizing   | textual description of                          | Suggestedr<br>Change                                    | ICN to symbo   | l sigma with fx subscript.   |   |   |
| test points.  |  |  |   | Response  |  | Response Status W  |   |   |
| Discussion below:<br>Figure is too busy to in<br>TP2 " unless specified<br>85-4 are made at TP2 | nclude suggested illustration. S<br>otherwise, all transmitter meas<br>utilizing the test fixture specifie | ubclause text su<br>surements and t<br>d in 85.8.3.5." | ufficiently describes<br>tests defined in Table | ACCEP   | Γ.   |  |   |   |
| C/ 85 SC 85.7.1<br>Ghiasi, Ali  | P <b>240</b><br>Broadcom   | L <b>33</b>  | # 784   |   |  |  |   |   |
| Comment Type TR   | Comment Status A   |  |   |   |  |  |   |   |
| TP2 location as identifi  | ied on Fig 85-2 is not correct   |  |   |   |  |  |   |   |
| SuggestedRemedy<br>Please add TP2 test fiz  | xture dotted below the current   | diagram and its  | output designated as                            |   |  |  |   |   |
| TP2   |  | -  | . –   |   |  |  |   |   |
| Response<br>ACCEPT IN PRINCIPL<br>See comment#785.  | Response Status W  |  |   |   |  |  |   |   |
| TYPE: TR/technical require  | ed ER/editorial required GR/g  | eneral required  | T/technical E/editorial G/d                     | ieneral   |  |  |   | _   |

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 85 SC 85.8.3.2

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

Sponsor ballot

| <i>Cl</i> <b>85</b><br>Ghiasi, Ali  | SC 85.8.3.4   | P <b>250</b><br>Broadcom  | L <b>36</b>   | # 776                         | <i>Cl</i> <b>85</b><br>Dawe, Pier   | SC 8<br>s J G   | 85.8.4.2   | P <b>253</b><br>Independan   | L <b>3</b><br>t  | # 295   |
|---|---|---|---|-------------------------------|---|---|--|--|--|---|
| Comment T<br>CL 85A<br>channel  | <i>ype</i> <b>TR</b><br>TP0 to TP2 def<br>l loss?   | Comment Status R<br>inition require min loss why do   | es CL85 does  | not require min               | <i>Comment</i><br>"The reshould   | <i>Type</i><br>eceiver<br>be no                               | TR<br>interferenc<br>requiremen  | Comment Status A<br>se tolerance tests shall be<br>nt to implement tests, only   | implemented": T  | hat's wrong: there achieve performance.   |
| SuggestedF<br>Please  | Remedy<br>add definition of   | CL86A6 min channel loss to  | this section  |                               | need t<br>tolerar<br>in Tab<br>the tab  | o chang<br>ice shal<br>le 85-7.<br>le                         | ge the sent<br>Il satisfy th<br>" 85.8.4.3   | ence more, e.g. "To be co<br>e requirements of 85.8.4.<br>should be 85.8.4.2.1 . Als   | ompliant the rece<br>3 to 85.8.4.3.4 wi<br>o, please use pro   | iver interference<br>th the parameters given<br>per square root sign in                                   |
| Response  | т   | Response Status W   |   |                               | Sugaested   | IRemed  | lv   |  |  |   |
| Equatio<br>or TP3-<br>~2.08 dl<br>TP0 to <sup>-</sup><br>[TxRx-P<br>In additi<br>TxRxPC | n 86A-16 for IL<br>TP5 insertion lo<br>B @ 5.15625 G<br>TP2 = 2.08= [Tx<br>TP2 = 2.08= [Tx<br>PCB]+[Mated col<br>ion, the parame<br>CB IL therefore a | min does not sufficiently chara<br>ss e.g., 0 dB @ 1 GHz,<br>Hz.<br>Rx-PCB]+[Mated connector IL<br>Rx-PCB]+[Mated connector IL<br>nnector IL]=0.82 dB<br>ters at TP2 and TP3 measured<br>a normative minimum TxRxPC | acterize TP0-TI<br>]+[TPTF/HCB<br>]+1.26<br>d includes affe<br>B IL is not requ | P2<br>IL]<br>cts of<br>uired. | Chang<br>interfe<br>"The r<br>85-7 if<br>or:<br>"Recei<br>and th<br><i>Response</i> | e "The<br>rence to<br>eceiver<br>measu<br>ver inte<br>e paran | receiver in<br>plerance pa<br>interference<br>red accord<br>rference to<br>neters give | terference tolerance tests<br>arameters summarized in<br>the tolerance of each lane<br>ing to the methods of 85.<br>olerance tests is defined b<br>n in Table 85-7." and dele<br>Response Status W | shall be implement<br>Table 85-7." to eshall comply with<br>8.4.3 to 85.8.4.3.<br>If the methods of<br>the the PICS. | ented using the receiver<br>ither:<br>the parameters of Table<br>4." to either:<br>85.8.4.3 to 85.8.4.3.4 |
| Cl 85<br>Ghiasi, Ali<br>Comment T<br>Current<br>Suggested<br>Please                     | SC 85.8.3.5<br>ype TR<br>ly TP2/TP3 test<br>Remedy<br>add host to the   | P 251<br>Broadcom<br>Comment Status A<br>fixtrue hangs in air<br>left of the TP2/TP3 test fixture   | L 19<br>. Replace the I   | # 771                         | Chang<br>interfe<br>To"The<br>Table<br>test 2.                                      | e "The<br>rence to<br>e receiv<br>85-7 wh                     | receiver in<br>blerance pa<br>rer interfere<br>hen implem                              | terference tolerance tests<br>arameters summarized in<br>ence tolerance of each lar<br>ented using both the rece   | shall be implem<br>Table 85-7."<br>he shall comply w<br>eiver interference   | ented using the receiver<br>ith the parameters of<br>tolerance test 1 and                                 |
| with rf p<br>Response<br>ACCEP<br>See res   | ort<br>T IN PRINCIPL<br>ponse to comm   | Response Status W<br>E.<br>ent#831.   |   |                               | <i>Cl</i> <b>85</b><br>Ghiasi, Ali<br><i>Comment</i>                                | SC a  | 85.8.4.3<br>TR   | P <b>253</b><br>Broadcom<br>Comment Status A   | L <b>38</b>  | # 778   |
| Cl 85   | SC 85.8.4.2   | P 253   | L <b>21</b>   | # 762                         | Test c<br>and no  | hannel i<br>ot to the   | is measure<br>middle of  | ed from cable assembly te<br>MDI   | st fixture to cable  | assembly test fixture   |
| Comment T   | <i>ype</i> <b>ER</b><br>nfusing and this  | Comment Status A  | ubscript nx"  |                               | Suggested<br>Please<br>end te   | <i>Remed</i><br>add 2r<br>rminate                             | ly<br>nd digram :<br>d to cable  | showing test channel were<br>assembly test fixture   | e it is used for ca  | libration with cable right  |
| SuaaestedF  | Remedv  | 0   | ·   |                               | Response  |   |  | Response Status W  |  |   |
| Remove  | e "-" and change  | MDNEXT to "sigma subscript  | t nx"   |                               | ACCE  | PT IN F   | RINCIPLE   |  |  |   |
| Response<br>ACCEP   | т.  | Response Status W   |   |                               | In Figu<br>Extend<br>"host u  | ire 85-6<br>I hatche<br>inder te                              | ed line to e<br>ed line to e<br>est".  | ei MDI over MDI.<br>nclose Tx/Rx PCB, Rx Ur  | der Test and Tx.   | Label hatched rectangle   |
|   |   |   |   |                               |   |   |  |  |  |   |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

| Cl | 85       |
|----|----------|
| SC | 85.8.4.3 |

Page 23 of 30 2/12/2010 12:32:13 AM

| Draft 3.0 Commen  | ts  | IEEE P8              | 802.3ba D3.0 40Gb/s a  | nd 100Gb/s   | Sponsor ballot   |  |                 |                         |
|---|---|----------------------|------------------------|--|--|--|-----------------|-------------------------|
| C/ 85 SC 85.8.4.3<br>Ghiasi, Ali  | P <b>253</b><br>Broadcom  | L <b>38</b>          | # 777                  | <i>Cl</i> <b>85</b><br>Ghiasi, Ali                   | SC 85.84.3   | P <b>253</b><br>Broadcom   | L 38            | # 781                   |
| Comment Type TR<br>Flg 85-6 defines LUT<br>they are   | Comment Status A<br>and PGC but you have to read                                    | the next section     | n before you know what | Comment 7<br>Fig 85-                                 | <i>Type</i> <b>TR</b><br>6 is missing loa                | Comment Status A<br>ad on the left side                                  |                 |                         |
| SuggestedRemedy<br>Please provide test se<br>PGG in this section                                | tup definition in the same sect   | ion as well as d     | efinition of LUT and   | Please   | add load to the  | e left of the figure terminating a <i>Response Status</i> <b>W</b>       | II lanes        |                         |
| Response<br>ACCEPT IN PRINCIP   | Response Status W<br>LE. See comment #696.  |                      |                        | ACCEF<br>Add un                                      | et IN PRINCIP  | LE.<br>in comment#696  | rminated in 100 | ohm differentially "    |
| Cl 85 SC 85.8.4.3.<br>Ghiasi, Ali<br>Comment Type TR<br>The rise and fall time t                | 3 P 254<br>Broadcom<br>Comment Status A<br>test patter not provided and de          | L <b>45</b>          | # 783                  | Cl 85<br>Ghiasi, Ali<br>Comment 1                    | SC 85.84.3   | P 253<br>Broadcom<br>Comment Status R                                    | L 38            | # [782                  |
| SuggestedRemedy<br>Rise and fall times are<br>Response<br>ACCEPT IN PRINCIP                     | e measured with pattern of 8 or<br><i>Response Status</i> <b>W</b><br>LE.           | nes and 8 zeros      | from 20-80%.           | Fig 85-<br>all lane<br>Suggestedl<br>Please          | 6 will improve it<br>s active<br>Remedy<br>implement the | f RX Under test show one lane<br>suggestion                              | under test as v | vell as TX on the right |
| See response to comr  | nent#698.<br>P <b>253</b>   | L 38                 | # 779                  | Response<br>REJEC<br>Figure                          | T.<br>35-7 provides t                                    | Response Status W  | l.              |                         |
| Ghiasi, Ali<br>Comment Type <b>TR</b><br>The cable assembly s                                   | Broadcom<br>Comment Status A<br>hould be CR4/CR10 and not n                         | pairs of Twinax      | al cable n=4,10, etc   | C/ <b>85</b><br>Ghiasi, Ali                          | SC 85.84.3.2   | 2 P 254<br>Broadcom  | L13             | # 780                   |
| SuggestedRemedy<br>Replace with CR4/CR  | 10 cable assembly   |                      |                        | The cal  | ble assembly s   | hould be CR4/CR10 and not n  | pairs of Twinax | ial cable n=4,10, etc   |
| Response<br>ACCEPT IN PRINCIP<br>n pair<br>Twinaxial cable<br>n=4,10,.<br>To: cable assembly 42 | Response Status W<br>LE. Change: Figure 85-6 and F<br>or 10x consistent with Figure | -igure 85-7<br>85-2. |                        | Suggesteal<br>Replac<br>Response<br>ACCEF<br>See res | e with CR4/CR<br>T IN PRINCIP<br>sponse to comr          | 10 cable assembly<br><i>Response Status</i> <b>W</b><br>LE.<br>ment#779. |                 |                         |

```
CI 85
SC 85.84.3.2
```

Page 24 of 30 2/12/2010 12:32:13 AM

| C/ <b>85A</b><br>Trowbridge   | SC <b>85A.4</b><br>Stephen   | P <b>418</b>   | L 25  | # 275   | C/ <b>86</b><br>Haiduczej  | SC 8  | 36.10.1   | P 297  | L <b>3</b>   | # 128   |
|---|--|--|---|---|--|---|---|--|--|---|
| Commont   |  | Commont Status   |   |   | Common   |   | ED  | Commant Status   |  |   |
| The title<br>referen<br>Suggested   | ype ER<br>e "Figure 85A-1-<br>ce frequency.<br>Remedy  | - Illustration channel insertion   | loss budget" " (  | does not indicate the   | Table<br>place<br>proble<br>279/3  | 86-13 is<br>the anch<br>ems with  | Figure 86-4   | de of the text block, cutting<br>oper location and set the or<br>, page 294/48; Figure 86-2  | g sentences in<br>phan sentence<br>, page 298/51;  | the middle. Please<br>es accordingly. Similar<br>Table 86-2, page |
| Change  | e title to: "Figure  | 85A-1- Illustration channel ins  | sertion loss bud  | lget at 5.15625 GHz"  | Suggeste   | dRomod  | V   |  |  |   |
| Response  |  | Response Status W  |   |   | Per c  | omment  | y   |  |  |   |
| ACCEF   | PT IN PRINCIPL   | .E.  |   |   | Response   | 2   | Ľ   | Posponso Status M  |  |   |
| Page 4<br>To: The<br>Change   | 87- line 1: Chan<br>e channel inserti<br>e title to: "Figure   | ige: The channel insertion loss<br>on loss budget at 5.15625 GH<br>85A-1- Illustration channel ins   | s budget is illus<br>Iz is illustrated<br>sertion loss bud  | trated in Figure 85A-1.<br>in Figure 85A-1.<br>dget at 5.15625 GHz"   | ACCE<br>[Edito<br>Appa<br>hand.  | EPT IN P<br>or's note:<br>rently the  | RINCIPLE.<br>Page and lir<br>"number of   | ne numbers reversed]<br>orphan lines" control does   | n't correct this                                   | as expected. Fix by   |
| in rigu   |  | -  |   |   | C/ 86  | SC 8  | 36.10.3.2   | P <b>299</b>   | L <b>50</b>  | # 364   |
| C/ 86   | SC 86.1  | P279   | L 20  | # 356   | Frazier, H   | loward M  |   | Broadcom   |  |   |
| Abbott, Joh   | n  | Corning Inc.   |   |   | Comment  | Type  | TR  | Comment Status A   |  |   |
| Table 8<br>2 PMD:<br>centers<br>data ce<br>copper<br>PMDs.<br>Suggested/<br>Organiz<br>current<br>applica<br>Response | ype TR<br>36-1 p.279 The (<br>s, a 0.5 to ~75m<br>5 (both with OM3<br>inters. The 802.1<br>- a distinct PME<br>Remedy<br>ze SR into two F<br>ly used for optic<br>tions.<br>PT IN PRINCIPL | 20.5 to 100m operating range is<br>a for computer interconnects a<br>b). The 802.3ae length is 300m<br>3ba uses MM fiber to take up is<br>c) and the specific application<br>PMDs as similar as possible but<br>al fiber in the data center and<br>Response Status W<br>E. | too broad and<br>nd a ~75m to 1<br>n and supports<br>shorter lengths<br>ns for OM3 and<br>ut allowing one<br>the other to foo | should be divided into<br>50m range for data<br>150-250m lengths in<br>previously using<br>0 OM4 fiber warrant 2<br>to focus on lengths<br>cus on HPC | "arrar<br>for a<br>Suggeste<br>Repla<br>Response<br>ACCE<br>Chan<br>"arrar<br>to<br>"arrar<br>C/ <b>86</b><br>Frazier, H | nged in tw<br>minimum<br>dRemed<br>ace with "<br>EPT IN P<br>ge<br>nged in tw<br>nged in tw<br>SC &<br>loward M | vo rows of a<br>of 12.<br>y<br>arranged i<br><i>F</i><br>RINCIPLE.<br>vo rows of a<br>vo rows of 1<br><b>36.5.1</b> | t least 10 or 12 positions."<br>In two rows of at least 10 p<br>Response Status W<br>t least 10 or 12 positions."<br>0 or 12 positions."<br>P283<br>Broadcom | is vague and t<br>ositions."<br><i>L</i> 4         | here is no justification<br># <u>360</u>                          |
| The rea<br>each M<br>Howeve<br>over Ol<br>See res   | ach objective ov<br>IAC rate are not<br>er, the maximun<br>M4<br>sponse to comm  | er MMF is "at least 100 m". W<br>required.<br>n reach of 40/100GBASE-SR4<br>nent 349   | ith this objectiv   | e, two MMF PMDs at  | Comment<br>The c<br>could<br>Suggeste<br>Show<br>Response<br>ACCE<br>Show  | <i>Type</i><br>liagram a<br>be interp<br><i>dRemed</i><br>a 4 inpu<br>e<br>EPT IN P<br>a 4 inpu                 | TR<br>appears to in<br>pretted to me<br>y<br>t AND gate,<br>F<br>RINCIPLE.<br>t AND gate                            | Comment Status <b>A</b><br>clude a 4 input AND gate p<br>ean that Ln-1 is not include<br>or place an ellipsis betwee<br>Response Status <b>W</b>             | producing SIGI<br>d in the SIGN/<br>en the 2nd and | NAL_DETECT, and<br>AL_DETECT function.<br>last inputs.            |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 86 SC 86.5.1 Page 25 of 30 2/12/2010 12:32:13 AM

| C/ 86 SC 86.7.2<br>Abbott, John   | P 287<br>Corning Inc.   | L <b>7</b>   | # 355  | <i>CI</i> <b>86</b><br>Abbott, Johi  | SC <b>86.7.4</b>  | P 289<br>Corning Inc.  | L <b>3</b>   | # 354  |
|---|---|--|--|--|---|--|--|--|
| Comment Type TR<br>also line 33(footnote) Cla<br>width. Footnote a. "RMS<br>VCSELs have a line spe<br>RMS value in link calcula<br>example<br>www.finisar.com/downlo<br>If the RMS value is suffic<br>extra margin somehow r<br>made.<br>SuggestedRemedy<br>augment historical link r<br>spectrum.<br>Response<br>REJECT.<br>As the reference says, N<br>adopted and uses the RI<br>The model is not invalida<br>factor much less than 1. | Comment Status R<br>ause 86 Table 86-6 p.287 (i<br>spectral width is the stand-<br>octrum which is not well des<br>ations gives a different estir<br>ad_nC3xpBOptical%20Mod<br>ciently pessimistic the targe<br>noted. If the RMS value is to<br>model calculations to account<br><i>Response Status</i> W<br>ATM spectral "width" is mean<br>MS method.<br>ated by discrete lines, and p | transmit charac<br>lard deviation of<br>scribed by an RI<br>mate of pulse sp<br>des%20In%20V<br>et length should<br>oo optimistic oth<br>int for individual<br>asured per FOT<br>pessimism is ac | teristics) RMS spectral<br>the spectrum". 850nm<br>MS value; the use of an<br>oreading. See for<br>CSELs.pdf<br>be increased or the<br>ner changes need to be<br>lines in VCSEL<br>P-127 which is widely<br>tjusted for by using a k | Comment T<br>1.Table<br>only an<br>http://ie<br>ISI requ<br>in Table<br>ensures<br>illustrati<br>SuggestedF<br>add an<br>requirer<br>Response<br>REJEC<br>The link<br>impairm<br>10GbE<br>introduc<br>10G/lan<br>enginee<br>power-li<br>PMDs c | ype       TR         86-9 p. 289 (sr         illustrative powee802.org/3/ae         irements and t         a 86-9. The illust         a all link calculation         ve link model of         Remedy         illustrative constants.         T.         a model used in         hents, and there         did not put its r         totion of newer size, the Ethernel         ering judgemention         imited and mort         don't have an approximate and mort | Comment Status R<br>ee also Tables 86-6, 86-7, 86-i<br>er budget but an illustrative lin<br>/public/index.html. The link ne<br>hese depend on more parame<br>strative link model gives a set of<br>tions have a common consens<br>an be in an annex to clause 80<br>sensus link model which meets<br><i>Response Status</i> W<br>the 10GbE project was income<br>a have been no improved mod<br>nodel (or include a reference t<br>pecification methodologies es<br>i link model becomes only one<br>t and, one hopes, measureme<br>e jitter-limited than 802.3ae op<br>ccessible link model at all. | B). The 802.3k k model similared to satisfy ters than what of common bases root. The is or in the same both power a both power a both power a both power a sential for low input to a spential for low input to a spential links. Note: the sential links is the sential links is the sential links. | ba standard needs not<br>ar to 802.3ae models on<br>both power penalty and<br>t is explicitly mentioned<br>seline assumptions and<br>reference to the<br>ne section at Table 86-9.<br>and ISI-BER<br>y included the optical<br>licly available .<br>ndard. With the<br>cost implementation at<br>ecification developed with<br>buts. SRn links are less<br>one that the electrical |
|   |   |  |  | <i>CI</i> <b>86</b><br>Frazier, Hov  | SC <b>86.8.1</b><br>ward M  | P <b>290</b><br>Broadcom   | L <b>1</b>   | # 361  |

Comment Type ER

SuggestedRemedy

Response

to interpret, and seem to add little value.

Delete the right angled arrows.

ACCEPT IN PRINCIPLE.

the test stimulus is applied.

C/ 86 SC 86.8.1

Comment Status A

Response Status W

In Figure 86-3, there are numerous right angled arrows that clutter the diagram, are difficult

Add legend to diagram clarifying that the right angled arrows indicate the direction in which

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

Sponsor ballot

| C/ 86 SC 86.8.3.3<br>Frazier, Howard M   | 3.2 P 293<br>Broadcom   | L <b>4</b>   | # 362  | <i>Cl</i> <b>86A</b><br>Ghiasi, Ali   | SC 86A.4.1   | P <b>442</b><br>Broadcom   | L <b>28</b>  | # 793   |
|--|---|--|--|---|--|--|--|---|
| Comment Type TR<br>Why does the word "<br>parallel sentence of 8<br>SuggestedRemedy  | Comment Status <b>A</b><br>normative" appear in the last se<br>36.8.3.3.1   | entence of this  | subclause, but not in the  | Comment 7<br>To mak<br>J9 limit<br>A relate<br>See kir                              | <i>Type</i> <b>TR</b><br>te a future 40G<br>s of the XLPPI<br>ed comment pro<br>tg_01_0110.pd                | Comment Status A<br>BASE-LR4 module with an u<br>interface are proposed to be<br>oposes to modify the optical p  | nretimed interface<br>slightly changed<br>power levels of 4  | LR4<br>ce feasible, the J2 and<br>ł.<br>ł0GBASE-LR4.                                |
| ACCEPT IN PRINCI<br>Delete "The normative".  | Response Status W<br>PLE.<br>re".   |  |  | Suggested<br>In Table<br>new row<br>In Table  | Remedy<br>e 86A-1 change<br>w above for "J2<br>e 86A-2 change  | e "J2 Jitter output" to "J2 Jitte<br>Jitter output for 40GBASE-R<br>e "J2 Jitter tolerance" to "J2 J   | er output for 1000<br>" with a value of<br>litter tolerance fo                                       | GBASE-R" and add a<br>i 0.17 UI Max.<br>or 100GBASE-R" and                          |
| C/ 86 SC 86.8.4.4<br>Frazier, Howard M<br>Comment Type TR<br>"Otherwise TDP(i) is<br>SuggestedRemedy<br>Replace with "Otherw   | 4 P 293<br>Broadcom<br>Comment Status A<br>zero, TDP(i) = 0." is redundant.<br>vise TDP(i) = 0."  | L <b>39</b>  | # 363  | Max.<br>In Table<br>new row<br>In Table<br>add a r<br>UI Max<br>See kir<br>Note, th | e 86A-3 change<br>w above for "J9<br>e 86A-4 change<br>ew row above "<br>ug_01_0110 for<br>here is a related | e "J9 Jitter output" to "J9 Jitte<br>Jitter output for 40GBASE-R<br>"J9 Jitter tolerance" to "J9 J<br>for "J9 Jitter tolerance for 400<br>further details.<br>d comment to increase the op | r output for 1000<br>" with a value of<br>litter tolerance fc<br>GBASE-R" at "T<br>ptical power leve | BASE-R" and add a<br>0.64 UI Max.<br>or 100GBASE-R" and<br>P4" with a value of 0.64 |
| Response<br>ACCEPT.  | Response Status W   |  |  | Response<br>ACCEF   | PT IN PRINCIP  | Response Status W  |  |   |
| Cl 86A SC 86A<br>Dawe, Piers J G<br>Comment Type ER<br>We call the MDI, MD   | P 421<br>Independant<br><i>Comment Status</i> R<br>I, whatever data rate it supports  | L6   | # <u>338</u><br><i>Cl1</i><br>many lanes it has. We  | In Table<br>J9 Jitte  | es 86A-1 and 8<br>r value from 0.2<br>es 86A-3 and 8   | 6A-2 change the J2 Jitter val<br>26 to 0.29 UI<br>6A-4 change the J2 Jitter val  | ue from 0.18 to  | 0.17UI and change the<br>0.42 UI and change the                                     |
| don't call it nMDI.<br>SuggestedRemedy<br>Change "nPPI" to "PI   | PI" throughout.   |  |  | Change  | e the title of Ani<br>the text of 86/  | nex 86A to include 40GBASE<br>A.1 to include 40GBASE-LR4   | E-LR4  |   |
| Response<br>REJECT.<br>Originally the same m<br>response to commen<br>addition, PPI was rer<br>Comment 63 against<br>not agreed. Respons<br>draft 2.0. The n repre-<br>the interface and not | Response Status U<br>name (PPI) was used for both 40<br>to 537 against draft 2.0, XLPPI a<br>named to nPPI when referring to<br>D 2.2 proposed to change nPP<br>e said "This term was inserted i<br>essents "C" or "XL" which describe<br>the number of lanes." | DG (4-lane) and<br>and CPPI were<br>o either or both<br>I back to PPI t<br>n response to<br>es the rate of o | d 100G (10-lane). In<br>introduced, and in<br>hroughout, but this was<br>comment 537 against<br>operation supported by | A straw<br>Do you<br>A in Ta<br>B in Ta<br>Result:<br>A 14<br>B 4                   | poll of the sub<br>support:<br>bles 86A-1 and<br>bles 86A-1 and  | -task force was taken:<br>86A-2 change the J2 Jitter v<br>86A-2 leave the J2 Jitter val  | ralue from 0.18 t<br>∣ue unchanged a   | o 0.17UI<br>ıt 0.18UI   |
| There is precedent in which collectively refe  | h the base standard. Figure 1-1<br>ers to different speed MII interfa   | uses a similar<br>ces  | term to nPPI with "xMII"   |   |  |  |  |   |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 86A SC 86A.4.1 Page 27 of 30 2/12/2010 12:32:13 AM

## IEEE P802.3ba D3.0 40Gb/s and 100Gb/s Ethernet comments

Sponsor ballot

| C/ 86A   | SC 86A.4.1.1  | P <b>423</b>   | L15                                   | # 365  | C/ 86A   | SC 86A.4.2  | P <b>424</b>  | L <b>47</b>   | # 814   |  |  |  |
|--|---|--|---------------------------------------|--|--|---|---|---|---|--|--|--|
| Frazier, Ho  | oward M   | Broadcom   |                                       |  | Ghiasi, Ali  |   | Broadcom  |   |   |  |  |  |
| Comment<br>Why is<br>return                        | <i>Type</i> <b>TR</b><br>s it necessary to pl<br>loss does not vary | Comment Status <b>R</b><br>ot a constant in Figure 86A-<br>with frequency, and thus de | 1? Differential to<br>bes not need to | o common-mode input<br>be plotted.             | Comment<br>"During<br>At TP4   | <i>Type</i> <b>TR</b><br>g July 2009 plen<br>, for the combin   | Comment Status A<br>ary petrilla_01_0709 stated '<br>ation of J2 (max = 0.46 UI) X  | (1 = 0.11 UI and  | LR4<br>d J9 (max = 0.63 UI),  |  |  |  |
| Suggested<br>Delete                                | IRemedy<br>the plot of Differe                                      | ntial to common-mode input   | return loss.                          |  | max TJ is estimated at 0.716 UI. This is higher than the expected 0.68 UI and may place too heavy a burden on the downstream receiver. Relief is proposed by reducing max J9 from 0.63 UI to 0.62 UI to yield a max TJ estimate of 0.704 UI."  |   |   |   |   |  |  |  |
| Response<br>REJEC<br>It helps<br>progre<br>chart). | CT.<br>s the reader to cor<br>ss his design. The                    | Response Status W<br>npare the various return los<br>e line costs nothing and take     | ses, so he can a<br>es no space (sin  | assess the spec and<br>ce it is not on its own | The premise for the change was not to exceed TJ of 0.7 UI but the current J2=0.46 a J9=0.62 results in TJ of 0.66 UI, this will increase cost of the optics and will make 100Gbase-SR10 implementation more difficult due to the X10 connector. Please set specification to what was intended. |   |   |   |   |  |  |  |
| C/ 86A   | SC 86A.4.1.1  | P 423  | L17                                   | # 366  | Suggested<br>Keep J  | Remeay  | I9 to 0.4. TJ 1E-12 depends   | on the iitter dist  | ribution but for the case   |  |  |  |
| Frazier, Ho  | oward M   | Broadcom   |                                       |  | of max   | DJ (32 ps) to h   | it J2 then TJ=0.7 UI.   |   |   |  |  |  |
| Comment<br>The inc                                 | <i>Type</i> <b>TR</b><br>dication of the "co                        | Comment Status <b>A</b> mpliant region" in Figure 86.                                  | A-1 is ambiguou                       | S.   | Response<br>ACCEI<br>See re  | PT IN PRINCIPI  | Response Status W<br>E.   |   |   |  |  |  |
| Suggested<br>Use sh                                | <i>IRemedy</i><br>nading to indicate t                              | the compliant region.  |                                       |  | C/ 86A   | SC 86A.4.2  | P <b>425</b>  | L <b>31</b>   | # 816   |  |  |  |
| Response   |   | Response Status W  |                                       |  | Ghiasi, Ali  |   | Broadcom  |   |   |  |  |  |
| ACCE<br>See re                                     | PT IN PRINCIPLE<br>sponse to comme                                  | nt 611.  |                                       |  | Comment<br>"During<br>At TP4<br>max T,<br>too hea<br>from 0.<br>The pro-<br>J9=0.6<br>100Gb<br>specific  | Jype IR<br>g July 2009 pler<br>, for the combin<br>J is estimated a<br>avy a burden on<br>.63 UI to 0.62 U<br>emise for the ch<br>2 results in TJ c<br>ase-SR10 imple<br>cation to what w | ary petrilla_01_0709 stated '<br>ation of J2 (max = 0.46 UI) $\lambda$<br>c 0.716 UI. This is higher than<br>the downstream receiver. Re<br>I to yield a max TJ estimate d<br>ange was not to exceed TJ of<br>0.66 UI, this will increase of<br>mentation more difficult due<br>tas intended. | (1 = 0.11  UI and)<br>the expected (<br>elief is proposed<br>of 0.704 UI."<br>of 0.7 UI but the<br>ost of the optics<br>to the X10 cont | LR4<br>d J9 (max = 0.63 UI),<br>0.68 UI and may place<br>d by reducing max J9<br>current J2=0.46 and<br>s and will make<br>hector. Please set the |  |  |  |
|  |   |  |                                       |  | Suggested  | Remedy  |   |   |   |  |  |  |
|  |   |  |                                       |  | Keep J<br>of max   | 2 but increase<br>DJ (32 ps) to h   | J9 to 0.4. TJ 1E-12 depends<br>it J2 then TJ=0.7 UI.  | on the jitter dist  | ribution but for the case   |  |  |  |
|  |   |  |                                       |  | Response   |   | Response Status W   |   |   |  |  |  |
|  |   |  |                                       |  | ACCEI<br>See re  | PT IN PRINCIPI  | LE.<br>nent 793   |   |   |  |  |  |

C/ 86A SC 86A.4.2

| Drait 3.0 Comments | Draft | 3.0 | Comments |
|--------------------|-------|-----|----------|
|--------------------|-------|-----|----------|

| C/         86A         SC         86A.5.1.1.2         P 429         L 44         # 340           Dawe, Piers J G         Independant         Independant         Independant         Independant  | C/         87         SC         87.12.3         P 331         L 13         # 661           Dambrosia, John         Force 10 Networks Inc   |
|---|---|
| Comment Type         TR         Comment Status         A           In SFP+ and previously in 86A, HCB-MCB crosstalk was controlled up to 15 GHz. Now 86A refers to 85.10.9.3 with a different methodology and new numbers. In D2.3 we agreed to adjust the frequency limits to suit 86A's purposes. But we still need to see how the new limits compare with the old, and if they are tight enough for 86A compliance boards. | Comment Type TR Comment Status R<br>No corresponding SHALL statements for XLTP1 and XLTP4<br>SuggestedRemedy<br>add shall statements  |
| SuggestedRemedy         Compare the ICN specs in Table 85-11 in 0.01 to 15 GHz with the crosstalk spectral limits in D2.2 Figure 86A-6. If appropriate, provide ICN specs specifically for 86A with suitable limits.         Response       Response Status       W   | Response       Response Status       W         REJECT.       XLTP1 and XLTP4 are included in the PICS to record which options have been implemented, rather than to confirm compliance with a particular requirement. Consequently it is not appropriate to have a shall statement in the text for these items.   |
| ACCEPT IN PRINCIPLE.<br>The frequency range has been modified to 0.01 to 12 GHz by comment 383.<br>No evidence has been provided to indicate that the limits in Table 85-11 are inappropriate.  | C/         87         SC         87.12.3         P 331         L 26         #         660           Dambrosia, John         Force 10 Networks Inc   |
| C/ 86A SC 86A.8.3 P441 L12 # 685  | Comment Type TR Comment Status R<br>No corresponding SHALL statement to MD PIC  |
| Comment Type TR Comment Status R<br>Missing shall statements for MO, HO, MD<br>SuggestedRemedy<br>add shall statements<br>Response Response Status W  | SuggestedRemedy         add SHALL statement         Response       Response Status         REJECT.         MD is included in the PICS to record which options have been implemented, rather than to confirm compliance with a particular requirement. Consequently it is not appropriate to have a shall statement in the text for this item.   |
| REJECT. MO, HO and MD are included in the PICS table for the purpose of recording<br>which options have been implemented rather than to confirm compliance with a particular<br>requirement. Consequently it is not appropriate to have a "shall" statement in the text for<br>this item.<br>In the same way, there is no "shall" statement corresponding to SR, LR, ER, etc. in the<br>clause 52 PICS.                       | Cl 87       SC 87.12.3       P 331       L 6       # 665         Dambrosia, John       Force 10 Networks Inc       Force 10 Networks Inc         Comment Type       TR       Comment Status R       No corresponding SHALL statements for LR4, INS         SuggestedRemedy       add shall statements       Response       Response Status W         REJECT.       The entries LR4 and INS are all included in the PICS table for the purpose of recording which options have been implemented rather than to confirm compliance with a particular requirement. Consequently it is not appropriate to have a "shall" statement in the text for these items. |

C/ 87 SC 87.12.3

| Cl <b>87</b><br>Ghiasi Ali  | SC 87.7.1   | P <b>314</b><br>Broadcom   | L <b>30</b>                                  | # 792                 | C/ 88<br>Nikolich F | SC 88.11.3  | P35  | 54 L 45<br>Broadband Ventu  | # 347  |
|---|---|--|--|-----------------------|---------------------|---|--|---|--|
| Ghiasi, Ali       Broadcom         Comment Type       TR       Comment Status A         To make a future 40GBASE-LR4 module with an unretimed interface feasible, the transmitter power levels of 40GBASE-LR4 are proposed to be increased by 0.3 dB, together with an increase of the maximum TDP by 0.3 dB.         A related comment proposes to change the J2 and J9 limits of the XLPPI interface. See king_01_0110.pdf         SuggestedRemedy         In Table 87-7 change:         Total average launch power (max) from 8.3 to 8.6 dBm         Average launch power, each lane (max) from 2.3 to 2.6 dBm         Average launch power, each lane (min) from -7 to -6.7 dBm         Optical Modulation Amplitude (OMA), each lane (max) from 3.5 to 3.8 dBm         Optical Modulation Amplitude (OMA), each lane (min) from -4 to -3.7 dBm         Launch power in OMA minus TDP, each lane (min) from -4.8 to -4.5 dBm         Transmitter and dispersion penalty (TDP), each lane (max) from 2.3 to 2.6 dBm         RIN200MA (max) from 3.2 to 3.3 o 3.6 dBm         Average receive power, each lane (min) from -4.8 to -4.5 dBm         Transmitter and dispersion penalty (TDP), each lane (max) from 2.3 to 2.6 dBm         Average receive power, each lane (max) from 2.3 to 2.6 dBm         Average receive power, each lane (min) from -4.8 to -4.5 dBm         Transmitter and dispersion penalty (TDP), each lane (max) from 2.3 to 2.6 dBm         Average receive power, each lane (max) from 2.3 to 2.6 dBm |   |  |  |                       |                     | aul<br><i>Type</i> <b>TR</b><br>bles of an MDI i<br>bs it is defined on<br>the for a "conner<br><i>Remedy</i><br>definition or ap<br>CT.<br>'s note: Subcla<br>rm "connectoriz-<br>ben used in five<br>EEE Std 802.33 | YAS E<br>Comment Status<br>nclude the following:a)<br>elsewhere in the 802.3<br>ectorized fiber pigtail".<br>propriate references for<br><i>Response Status</i><br>use changed from "88.<br>zed fiber pigtail" is read<br>clauses of the base sta<br>av-2009 without further | R<br>Connectorized fiber pi<br>Standard, but I could i<br>or a "connectorized fibe<br>W<br>11.3 Medium Depende<br>tilly understandable witt<br>andard (52, 53, 58, 59<br>explanation. | igtail, b) PMD receptacle<br>not find a definition or a<br>ar pigtail."<br>ent Inter" to "88.11.3"]<br>hout further definition. It<br>, 60) and also in clause |
| Alloca<br>See k<br>Note,<br>Response<br>ACCE<br>In Tab<br>Trans<br>In Tab   | tion for penalties (for<br>ing_01_0110.pdf for<br>there is a related co<br>EPT IN PRINCIPLE.<br>Die 87-7 change:<br>mitter and dispersion<br>Die 87-8 change:<br>Sed receiver sensiti | or max TDP) from 2.3 to 2.6<br>r further details.<br>comment to modify the J2 ar<br><i>Response Status</i> <b>W</b><br>on penalty (TDP), each lane | 6 dB<br>nd J9 values for<br>e (max) from 2.3 | the XLPPI interfaces. |                     |   |  |   |  |
| Vertic<br>In Tat<br>Powe<br>Alloca<br>Add a   | al eye closure pena<br>ble 87-9 change:<br>r budget (for max TI<br>ation for penalties (fo<br>r row to Table 87-1 t   | DP) from 9 to 9.3 dB<br>or max TDP) from 2.3 to 2.6<br>to show clause 86A as optic   | .9 dB<br>6 dB                                |                       |                     |   |  |   |  |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 88 SC 88.11.3